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ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ ΕΠΙΣΗΜΑ
Η ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΓΚΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΙΝΔΙΑ

Πήρε συντριπτική πλειοψηφία
ΝΕΟ ΔΕΛΧΙ 29 (ΑΠΕ — Ρώυ- 

τερ) — Ο Ινδός Πρωθυπουργός 
Ρίαιτζίιβ Πκάντ,ι, ανακοίνωσε επί­
σημα σήμερα ότι το κόμμα του, 
το «Κόμμα του Κογκρέσσόμ» πέ 
τυχε σαρωτική νίκη στις γενικές 
εκλογές.

«Ή νίκιη αποτελεί για μας -μια 
βαρειά ευθύνη» δήλωσε ο Γικιάντι 
στο συγκεντρωμένο πλήθος έξω 
από την κατοικία του στο Νέο 
Δελχί.

Επισημα-ίνοντας την μαζική υ- 
πΟατήιριξη του κόμματος του α­
πό τις γυναίκες κια-ι τους νέους 
ψηφοφόροιυς, είπ^ «ευχα-ριιοτώ 
τον Ινδιικό λαό, ιδιαίτερα τις γυ 
ναίκες και τους νέους, η υποστή

ριξη των οποίων έκανε- εύκολη 
τη νίκη μας».

Ο Ινδός Πρωθυπουργός δήλω 
ο-ε ότι η κυβέρνηση θα αντιμετω 
π-ίσει πολλές δυσκολίες αλλά; πρό 
σθεσ-ε ότι «με γην βοήθεια του 
Ινδικού λαού θα; είμαστε ικανοί 
να ξεπεράοουμε α-υτά τα- προ­
βλήματα».

Ο Γκάντι δήλωσε ότι οι εκλο­
γές σημαδεύουν την απαρχή ενός 
νέου κεφαλαίου- στην ιστορία 
της Ινδίας.

Λίγο μετά την ομιλία; του Γκάν 
τι, ο τηλεο-πτιΚ'όζ σταθμός της 
χώρας μετέδωσε ότι το κόμμα 
του Κογκρέσσαυ κέρδισε τα 2)3 
των εδρών στη Βουλή.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

01 ΠΕΘΑΜΕΝΟΙ ΗΡΩΔΕΣ
ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ

«Τεθνήικαοι Υαρ- οι ζητούντες 
την ψυχήν του παιδίο-υ» (Ματθ. 
2,20).

Το θείο Βρέφος βρίσκεται υπό 
διωγμό. Ο Ηρώδης, ο -βασιλιάς 
των Ιουδαίων, «ζητεί το παι­
δί ον του α-πολέσαι». ΓΓ αυτό 
διατάσσει να θανατωθούν όλα 
τα παιδιά της Βηθλεέμ; και των 
περιχώρων «από διετούς και κα 
τωτέρω».

Φοβερό είναι το- έγκλημα- αυ­
τό, μοναδικό και ανεπανάληπτο 
στην ανθρώπινη Ι-στορϊα. Η πα­
ράδοση η Χριστιανική αναφέρει- 
για χιλιάδες βρέφη. Η Ραχήλ κλαί 
ιει «τα τέκνα αυτής και ουικ ήθελε 
παρακληθή-ναι, ότι ουκ εισί». Το 
όνομα του άγριου αυτού- βασι­
λιά θα ταυτισιπεί με τη θηριωδία- 
και την αγριότητα, το μίσος και 
το- έγκλημα.

Κα ι όμως ο Ηρώδης δε θα πετύ 
χει στο σχέδιό του. Ο Ιησούς - 
Βρέφος βρίσκεται στην Αίγυπτο. 
Και να, «άγγελος Κυ-ρίου εμφανί 
ζεται, εις όνειρον, εις τον Ιω­
σήφ, όταν ήτο εις την Αίγυπτον, 
και του λέγει, «Σήκω, πάρε το 
παιδί και την μητέρα του και πή 
γαινε εις την γην το-υ Ισραήλ,
διότι έχουν πεθάνει εκείνοι, 
εζητο-ύσον την ζωήν του 
διού».

Ο Ηρώδης «απέθανε και

που 
rrai-

ετά-
φη». Ο θάνατος είναι το τέλος 
όλων εκείνων, που δίωξαν και 
διώκουν το- θείο Βρέφος, το θείο 
Ναζωραίο. Οι Γραμματείς και οι 
Φαρισαίοι «απέθανον και ετάφη- 
σαν». Αυτοί κατηγόρησαν το 
Χριστό, τον ονόμασαν οινοπό- 
τη, και φίλο των τελωνών και α­
μαρτωλών (Ματθ. 11,112). Τον 
χαρακτήρισαν άρχοντα των δαι 
-μονιών (Ματθ. 12,24) και άνθρω

no που δε σέβεται το Σάββατο 
(Μαρκ. 2,;24,27), Αυτοί θα τον 
καταδικάσουν οε θάνατο, θα τον 
φτύσουν, θα τον κτυπήσουν με 
γροθιές και οι υπηρέτες θα τον 
ρ-απίσουιν (Μαρκ. 14,δ5).

-Και όμως, ο Χρι-σιτός την τρί­
τη ημέρα- θα αναστηθεί, είναι ο 
Κύριος της ζωής και του θανά­
του, είναι ο- Βασιλιάς των βασι 
λέων «και της βασιλείας αυτού 
ουκ έσται τέλος» (Λουκ. 1,03).

-Μετά την Ανάληψη του Κυρί- 
ου, οι Μαθητές και -Απόστολοί 
Του, θα διωχθούν και νέοι Ηρώ 
δες θα ζητήσουν να το-υς θανα­
τώσουν. Οι Αποστόλο-ι συλλαμ 
βάνονται, φυλακίζονται, απει­
λούνται, βαισ-ανίζονται και θα να 
τώνονται (Πραξ. 12,5 και 16,23).

Η Εκκλησία του- Χριστού βρί­
σκεται υπό διωγμό, βρίσκεται σε 
κατακόμβη. Από το 64 μ-.Χ. μέ­
χρι το 313 η Εκκλησία μας γίνε­
ται κολυμβήθρα αίματος, φορεί 
«κοικκίνην χλαμίδα» και είναι στε 
φανωμένη με ακάνθινο στεφάνι 
<κα-ι σταυρωμένη στο Γολγοθά 
του μαρτυρίου της. Η ζωή της 
είναι αγώνας, θυσία και μαρτύ­
ριο. Χιλιάδες χριστιανοί φυλακί 
ζονται, χιλιάδες βασανίζονται, 
χιλιάδες θανατώνονται;· Την Εκ­
κλησία πολέμησαν τύραννοι και 
βασιλιάδες: Αύγουστο-ι, Τιβέρι- 
οι, Γάιοι, Κλαύδιοι και Νέρωνες, 
Δέκιοι κα;ι>ΔισκλητιανΌί.

Και όμως οι άγιοι πάντες «με 
την πίστιν ανέτρεψαν βασιλείς, 
έκαναν έργα δικαιοσύνης, επέτυ­
χαν την πραγμιαταποίηισιν υπο­
σχέσεων του θεού, έφραξαν στό 
ματα λεόντων, έσβησαν την δύ- 
ναμιν φωτιάς, διέφυγαν την σφα 
γήν, έγιναν από αδύνατοι δυνα

Συνείχε Ila στη 4η σελ.

Ανυπόταχτβς σκέψεις

ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ
Ή αγριάδα ^ου καιρού. Του 

σκοτεινού σύνεφου η ασταμάτη 
Τη μπάρα. Ο ειρηνικός ήλιος. 
Η Αη ΝτάμίΓία, που από κ?ι 
πόνου καμαρώνεις ολη την ομο 
ρφάδα του Μεγάλου Κάστρου, 
θάλασσας και στεργιάς. Και μέ 
σα στην ψυχή του ανθρώπου 
φεγγαρόφωτα νυχτοηιμερα: Τα 
νυχτοήιμερα της χαράς. Πόσο 
χαίρομμουν θωρώντας τη χαρά 
του λαού! Πόσο αψηλά φτερού 
γούσα μαζί με των παιδιών τις 
αγγελικές μορφές. Τι κραυγές 
ειρήνης ήταν ετούτες! Κάθε παι 
δί κι από μια σιωπηλή κραυγή 
στην αθώα του λαμπυράδα. Ei 
ναι της επίκλησης η κραυγή 
για Τα ικενά κρανία των αυτοκ 
ρατόρων. Των αυτοκρατόρων αν 
των, που σκοπός τους και πά 
θος τους είναι να εξαφανίσουν 
από τον πλανήτη μας τη ζωή. 
Ποιος αόρατος σατανάς τους 
καόαλικεψε. Τι θα κερδίσουν ό 
ταν θα φουρκιστεί και ο ουρανός 
μαζί με Τα καταχθόνιό τους 
σχέδια. Αστροπελέκια από αθώ 
ρητά ύψη, γιγάντιες εκρήξεις 
πανου στη φλούδα της γής: Η 
συντέλίετα.

Μα γιατί via μου κουβαλάει
ο νους μακάβριες απεραντοσύ 
νες. Γιατί σκέψη μου ξεφεύγεις

Βαγγέλη Γρατσέα
ενώ προσπαθώ να μην ξεστρατΐ 
σομμε. Σκέψη μου. Να μη! μετά 
μορφώνεσαι φαντασία. Να στα 
βούμε και οι δυο μάς εδώ. Με 
φως τεχνητό έκοινε ο Δήμος 
μας τις γιορτινές ετούτες νύχ 
τες πλήσα χαρούμενες. Το κα 
μαρώνεις το πέρασμα Της νύ. 
χτας. Το καμαρώνει έτσι σάμ 
πως να βρίσκεσαι ανάμεσα σε 
γαλαξία φεγγαριών, που τον 
χαμήλωσε η δύναμη στου Μεγά 
λου Κάστρου τα χώματα. Τώ 
ρα δεν είσαι αλλού. Εξω κόσ 
μος δεν υπάρχει για σένα τώ 
ρα. Στις πατρίδες που αλληλο 
σφάζει ανΤιμάχομενη συμφορά, 
δε γρικά των κανονιών! το 
γδούπο. Δε γρικάς τις απανω 
τές τουφεκές. Μουτε και γρικάς 
το ρόγχο της απελπισίας. Οες 
κΐαι εσύ να ζήσείς ευτυχισμένος 
—ας πούμε— αλάργα της πι 
κράδας. Αποξεχνάς θωρώντας 
Τις οικογένειες — ποττούλιες, 
να περπατούν στους φαρδιούς 
δρόμους και στα πεζοδρόμια. 
Είναι βέβαια οι γιορτές ετούτες 
γιορτές των πίαιδιών. Είναι των 
λουλουδιών οι γιορτές. Είναι 
τα λουλουδάκια της πόλης μας 
που ξεκόρμισαν από τις γλόσ

Συνέχεια στην 4η σελίδα
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ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΑΠΟ ΤΟ 1974

Συγκροτημένη αισιοδοξία γιά
τις έξελίζεις ατό Κυπριακό

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ«. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΧΡΟΝΟ
ΛΕΥΚΩΕΙΑ 29- (ΑΙΙΕ )—

«Ούτε ευφορία ούτε υπερίβο 
λική αισιοδοξία δικαιολογούν- . 
ται, υπογράμμισε ο Μρόεδρος 
Κυπριανού σε πρωτοχρον-ιάτι- 
κο μήίυυμα του προ-ς τους από 
δήμους Κυπρίους. Ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας τόνισέ ατι 
«.για τις διαγιραφόμενες εξιελί- 
ξέις μ,πορ-εί να λεχθεί, ότι για 
πρώτη φορά από το 1974 ®πι 
τρέπεται συγκρατημένη αισ«> 
δόξίία, γαιτί -είναι τώρα- η πρώ­
τη φορά που σημειώθηκε κά-

-ποια πρόοδος».
Αλλά -προσθέτει το μήνυμα 

του ΠρόέΙδρου παραμένει ακόμη- 
πολύς δρόμος να διανυθεί. Και 
-συνεχίζει το μήνυμα:

«Συνεπώς, ούτε ευιρορία 
τε υπερβολική αισιοδοξιία

οϋ 
δι-

καιολογοϋνται. Εμείς, οπωσδή 
ποτέ διακατεχόμαστε από καλή 
θέληση- για εξεύρεση; λ-ύσεως, 
δίκαιης και βιώσιμης, που να 
διασφαλίζει τη φυσική και Ε
θνικίή! ευηιβίωΐσΐη -μας στη^ γη
των πατέρων μας, την ελί&ιΛε

-pta, την ενότητα, τη δικαιοσϋ 
νη, και τη μόνιμη, ειρήνη και 
ευίτυχία στην πατρίδα μας».

Ο Πρόεδρος της Δηιμοίκρατί 
ας επανέλάβε όιτι από την έκ 
βάση της συναντήσεως κορυ­
φής θα- εξαρτηθεί η, περαιτέρω- 
jiOpsia των πραγμάτων με απο­
φασιστικές επιπτώσεις στο .ίδιο- 
το .μέλλον της Κύπρου και κα 
τέληξέ: «Σίτην προσπάθεια μας 
αυτή έχουμε την πλήρη και a 
νεπιφϋλακτη- συνεργασία και 
συμιπαρ’άσταση της Ελλάδας,

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΧΘΕΣ

ΠρωτόκοΛΑο πΛατειΟς συνεργασίας
μεταξύ ΆΑνερίος καί

ΑΘΗΝΑ 29 (ΑΠΕ)—
Πρωτόκολλο τεχνικής σ«νε 

ργαισώς «παγράφηκιε σήμερα 
το μεσημέρι, μεταξύ του Αλγε 
ίρινού υπουργού ανιαωληίρωίτού 
Οικισμού, Χωροταξίας και κα 
τασκευών -της Αλγερίας κ. A 
μπαυρμακρ ΜΙπελίκα'ι'ντ και 
του υπουργού Δημοσίων Έρ^ 
γων -κ. Γιώργου Περ-άκη. Στο 
πρωτόκολλο τεχνικής σύνεργα 
σί-ας προσδιορίζονται λέπτ-οίμε

ρώς οι τομβίς στους οποίους 
θα υπάρξει- μια στενή σύνεργα 
σία μεταξύ των- δυο χωρών στο 
τομέα των .κατασκευών, τα ε 
πάμενα χρόνια.

Ακό-μα υπογράφηικίε μεταξύ 
του κ. -ΜπείλκαΤ’ντ και του 
-Πιροίέδρου της ΕΚΕΈΕ; κ. Σού 
λη Απαστολοπουλου, η συμφω 
via για την κατασκευή από 
την ΕΜλήν.ι-κή Κρατική Εται­
ρία Τεχνικών Έργων (ΕΚΕ

ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Η

και

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΑ.ΣΟΚ.
Νομού Ηρακλείου 

οι Βουλευτές του Κινήματος
ΕΥΧΟΝΤΑΙ

Στο Λαό του Νομού μας, 
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ - ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ

ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΣ
Ο ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 1985.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

ΑΦΩΝ ΠΛΑΓΟΥ Α.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 33

Σας Εύχεται 
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ

« ΝΤΑΊ ΑΝΑ »
Εύχεται στους φίλους και πελάτες του

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ
και 

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΣ
Φλωρίνης 22 — Πόρος.

ΈΑΛάδας
ΤΕ) τριών χιλιάδων κατοικιών 
σ-ε^δυο πόλεις της Αλγερίας 
αξίας 160.000.000 δολλαρίων.

Στη-ν υπογραφή παρίσταντο 
ο υπουργός παρά τω πρωθυπου 
ργόι ικ. Α-κης Τσοχατζόπουλος 
ο υφυπου-ργός Δημοσ. Έργων 
-κ. Βασ. Παπαγιάννης και ο 
Γενικός Γραμματέας του Υπσυ 
ρ,γείου Δηιμοσίων Έργων κ. 
Κώστας Γείτονας.

-Μετά την υπογραφή ο υπου 
ργός παρά τω πρωθυπουργώ κ. 
Ακης Τσοχατζόπουλος δήλω- 

σε:
κ<ιΗ σημερινή ιμέρα, πιστεύω, 

είναι ιδιαίτερα σημαντική, τό 
σο για τις σχέσεις των δυο χω 
ρών, όσα και για την δράστη, 
ριότητα της ΕΚΕΈΕ.

Οπως είδατε ττροηγουμέ νως 
υττογράφηκαν α-πό την -μία με 
ρια είνα 'πρωτόκολλο τεχνικής 
συνεργασίας μετα£ύ -του αναπ 
ληρωΤη υπουργού χωροταξίας, 
οικισμού δημοσίων Εργων κ. Γι 
ώργου Περακη, μία τεχνική συ 
νεργασια, η οττοια ττιροσδιορί 
ζει τους -ηημείς όπου για τα 
επόμενα χρόνια θα υπάρξει ,μΐ 
α στενή συνεργασία στον τομέ 
κοοτακτκευών μεταξύ Των δι/ο 
χωρων.

Βπίίση-ς υιτεγράφη η συιμφώνι 
“ για την κατασκευή από την 
EKETE τριών χιλιάδων κατοικί 
ών σε δυο ττολεις Της Αλγερίας 
ένα συμβόλαιό μεταξύ της ΕΚ 
ΈΤΕ ικοα του Αλγέρινου δημοσι 
ου βάσει του ο·ποιου αλόκληρω 
θηκε αυΤή η -προσπάθείο η οπτοί 
α ξεκίνησε εδώ και αρκετό και 
ρό για την κατασκευαστική δρα 
στηρίοτητα του ελληνικού τεχνι 
κοιι δυναμικού στην Αργερια.

Μ-ε την σημερινή υπογραφή 
του συμβολαίου, επιβεβαιώνεται 
έμπρακτα ένα χειροπιαστό απο 
τέλ-εσίμα της εξωτερ-ι-κιής πολιτι­
κής της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ 
μια προσπάθεια η οποία ξεκίνησε 
από την τιελευταία; επίσκεψη του 
Πρωθυπουρ-γού στην Αλγερία-, 
πρ'ΐ-ν δυο χρόνια όπου είχαμε υ­
πογράψει ουσιαστικά τις βάσεις 
για αυτήν την συνεργασία, μιά 
σ-υνεργασϊαι η οποιϊα σήμερα- πέ 
ρασε πλέον το στάδιο της προ 
-εργασίας, μπαίνει στο επίπεδο 
της υλοποίησης και είμαστε σί­
γουροι ότι το 1985 θα έχει και 
άλλα χειροπιαστά παραδείγματα 
υλοποίησής της.

κυβερνήισεως και λαού· Και 
για να επιτύχουμε στις πρασ- 
πάθέι&ς αυτές απαιτείται να έ- 
χουμε όλοι, και στο εσωτερικό 
και στο εξωτερικό, αρραγές α 
γωνιστιϊκό; μέτωπο, ενότητα και 
συναντίληψη, όπως οι κρΐσ.ι- 
<μ«ς ώρες που περνούμε; υπαγο 
ρεύουν και επιτάσσουν. Το ιμα 
κροπρόθεσμο Εθνικό συμφέρον 
της Κυπρου ας είναι ο γνώμο­
νας των ενεργειών όλων μας.

Εύχομαι σε όλους σας υγεία 
και χαρά. Εύχομαι πο άστρο 
της δικαιοσύνης να σταθεί φω 
τεινό πάνω από την Κόπρο. Βύ 
χαμαί το 1985 να ειίναι η; απαρ 
χ-ή της ευδοκίας, της ειρήνης 
και της ευτυχίας για την Κύ­
προ».

Sw μεάάξύ, ο αρχηγός του 
«Δηιμοκρατικού Τουρκικού Κόμ 
ματος» κ. Οζκιουρ σε πρωτο­
χρονιάτικο μήνυμα του αναφέ­
ρει ότι η πρόοδος που επιτεύ­
χθηκε θα πρέπει να Οδηγήσει- 
ότην «κατάθεση- όπλων» κατά 
το 1985 και ότι με την ίδρυση 
της Ομοσπονδιακής Δημοκρα­
τίας δίεν πρόκειται να λυθούν 
δια μαγείας όλα τα προιβλήμα 
τα, αλλά θα υπάρξει μια αρχή 
για διευθέτηση των πρόβλημά 
των που πηγάζουν από το δια 
χωρισμό της Κύπρου».

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΟΜΟΡΦΙΑΣ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ

Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

Αρμόνια 
CASIO 
Μ. ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε.

ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 - ΤΗΛ. 235333

ΤΟ ΑΚΕΛ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Δήλωση τοϋ κ. Παπαιωάννου
ΛΕΥΚΩΈΙΑ 2» (ΑΜΕ)—

Ο Γ.. του ΑΚΕΛ κ. Μαπα’Γ 
ωάννου δήλωσε ότι μετά την 
ίμονομερή κατσγγελίία της διμε 
-ρούς συνεργασίας ΔΗΚιΟ —A 
ΚΒΛ από τον Πρόειδρο Κύπρια 
νού, το κόμμα του περνά στην 
-υπεύθυνη και εποικοδομητική a 
ντιπολίτειση . και πρόσθεσε ότι 
«δε ν θα πάνουμε- στείρα, αρνη; 
τιικίήι αντιίπολίτευση» και ότι 
«ούτε οι πανηγυρισμοί ντόπιων 
και ξένων εχθρών θα μας παρά 
σύρουν στον δρόμο- της άρνη 
σης».

-Μιλώντας σήμερα το πρωί 
σε συνέντευξη τόπου στα γ-ρα 
φείαι του Κόμματος ο Γ.Γ του 
ΑΚΕΛ είπε- ότι είναι «τώρα ο 
λοφάνερο ότι ο Δυτικός Ιμπε 
ριαλιστικός παράγοντας και ιδι 
αιτερα ο αμερικάνικος παράγο 
ντας κρατεί στα χέρια του δυο 
ισχυρά χαρτιά: Το ένα είναι ο; 
εκβιασμός γι’ αποδοχή της δι-

κής του λύσης στο Κυπρια-κό 
που θα του εξασφαλίζει τις βά 
σεις στα καπεχόμενα από τα 
Τουρκικά στρατεύματα εδάφη 
και το άλλο σε περίπτωση; μη 
αποδοχής τέτοιας λύσης η ανά 
γνώριση του παρανόμου Το-υρ 
ικοκυπριαικού κράτους και η- s 
ξασφάλιση μέσω αυτού των .βά
σείων που ανεγείρει ή που 
σκ-ονται υπό ανέγερση.

Ο κ. Παπαιωάννου είπε 
το ΑΚΕΛ δυσκολεύεται ν« 
τεύσει ότι είτε ο πρόεδρος

βρί

ότι 
πίσ 
της.

Δη-μοκρατιας είτε η υττολοιττη η 
γεσία τον ΔΗΚΟ τερμάτισαν 
την Δημοκρατική συνεργασία 
και αητοδεσιμεύβηκαν αϊτό το 
.μίνιμουμ.

Πρόγράμμα ιμε σκοιπό να ε 
ξευιμβνισουν! Τον δυτικό ι-μσερι 
ολιστικό ·παραγοντα ή να εξα 
σφαλίσουν την αμερικανική υτ.ο 
στήριξη για ‘ένα διάκονονισιμό 
του κυπριακού.;

Λόγοι και ανίΙΛογοι

ΤΑ ΑΙΠΛΑ ΒΙΒΛΙΑ
ΚΛΕΙΝΕΙ αύριο — τελευταία 

μέρα του Δεκεμβρίου — τα- βι­
βλία με τα πεπραγμένα του, τα 
δούναι και λαβείν, ο παλιός χρό 
νος. Για να τα παραδώσει ελειμ 
ματιικά ή όχι στο νέο που τον 
διαδέχεται. Όπως ακριβώς συμ 
βαίνει και με την διαδοχή στις 
κυβερνήσεις ή στην αποχώρηση 
των υπαλλήλων, πολιτικών και 
στρατιωτικών, από την υπηρε­
σία- τους.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ τελευταίους μάλι­
στα η Πολιτεία φροντίζει να- μα

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «GALAXY» ;
ΡΕΒΕΓΙΟΝ :

ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ ί
ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΜΕΝΟΥ — ΜΟΥΣΙΚΗ — ΧΟΡΟΣ ί

θέσεις περιορισμένες. ;

Κρατήσεις: Τηλ.: 236-421 - 6.

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 
θα σας προσφέρουμε την

ΓΝΗΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΜΠΟΥΓΑΤΣΑ 

σε πρακτική και υγιεινή συσκευασία 
για το σπίτι.

«Ο SAMMY'S» πάντα φροντίζει.
Σας περιμένει...

; TO «JAX DONUT» HOUSE
! θα σας προσφέρει και φέτος

Ι την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ

Ι ΜΠΟΥΓΑΤΣΑ
; Σε έκπληξη συσκευασίας.

ί, Σας περιμένουμε...

λακώνει την πικρία που είναι α­
ναπόφευκτο να αισθάνεται κανέ 
νας που αφήνει την καρέκλα του 
σαν άχρηστος πια για την Κρατι 
κή μηχανή με μια- τιμητική προ a 
γωγή στον επόμενο βαθμό και 
το εύσημο- «ευδοκίμως τερμ-ατί- 
σαντες την υπηρεσία τους». Για 
δε τους πολιτικούς, την ευαρέ­
σκειά της.

ΦΥΣΙΚΑ το ξέρουν όλοι και έ­
χουν προετοιμαστεί ψυχολογικά, 
όπως όταν κάποιος που δεν μπο 
ρεί ν’ αποφύγει μια εγχείριοη. 
Αρκετούς όμως η αποχώρηση 
τους βρίσκει ανέτοιμους και το 
αίσθημα του παραμερισμού, δη 
ιμιουργ-εί σφοδρώτερες αντιδρά­
σεις. Και είναι ανθρώπινον αυτό 
και καθόλου κατακριτέον.

ΑΛΛΑ για τα τεφτέρια με τα 
πεπραγμένα του χρόνου που εκ­
πνέει αύριο- βράδυ ακριβώς στις 
δώδεκα τα μεσάνυχτα, αρχίσαμε 
να γράφωμε και όχι για τις απο­
στρατείες και αποχωρήσεις στρα 
τιωτικών και υπαλλήλων. Είναι 
δύσκολο να πούμε τί έκαμε και 
τί αφήκε, τί προβλήματα έλυσε 
ο παλιός και τί παραδίδει στον 
καινούργιο χρόνο.

ΚΙ ΑΥΤΟ γιατί όπως συνηθί­
ζουν πολλοί δυστυχώς μικροί και 
μεγάλοι επιχειρηματίες, ο χρόνος 
τηρεί διπλά βιβλία. Το ένα, το 
ρόδινο, αλλά παραπλανητικό για 
λα Γκή κατανάλωση. Και το άλ­
λο, το αληθινό, με τους σω­
στούς αριθμούς, κλειδωμένο αυ 
στηρά στο συρτάρι του. Έτσι 
δεν μπορεί να κάμει κανένας αντί 
κειμενική κριτική, για την πολι­
τεία του χρόνου που φεύγει σε 
διεθνές φυσικά επίπεδο.

ΕΚΕΙΝΟ πάντως που πρέπει
Συνέχεια στην 5η σελίδα

” Τι eivai Sammyls;
- Sammyls είναι.....

Εστιατόριό τύπου Iasi - lood. κολυπτει την οναγκη του 
σημερινού πολίτη για γρήγορο υγειινο φαγητό καλής 
ποιότητας κάποιο ωρα πριν μετά η κατα τη διάρκεια της 
εργασίας του χωρίς χάσιμο πολυτίμου χρονου
Ανετο, οε ολους τους χώρους (ιοογειο 80 ι μ παταρι 85 

τ μ πλατεία)

Ευχάριστο, με χρώματα κόκκινα και λευκό που ουνδυα 
ζονται με ό πράσινο των εοωτερικαιν φυτών δημιουργών 
τας ενα θαυμαοιο μονοπωλιακό περιβάλλον με την 
εξαιρετική συμβολή επιλεγμενης μουσικής
Η αίθουσα ιπανω και κατώι εξαεριζεται και είναι 
προγραμματισμένο ειδικό σύστημα κλιματισμού
Οι άνθρωποι του ξεκινούν με πιστεύω; Τον σεβασμό 

για τον Ηρακλειώτη καταναλωτή τη φιλόξενη εξυπηρετη 
ση για τον επισκέπτη την ειδική φροντίδα για το παιδια 
Το επιβεβαιώνει και το τριπτυχο του SAMMY S
• σταθερή ποιότητα
• επιμελημένη καθαριότητα
• γρήγορο και άψογο σέρβις

Δεν περιορίζονται σε ενα προοφερομενο είδος αλλα οε 
μια ποικιλία απο τις πιο νόστιμες λιχουδιές «αι σπεοιαλιτε 
απο διάφορο μέρη του κοσμου για να παρέχεται η 
δυνατότητα επιλογής στον πελάτη και κυρίως στον 
εργαζόμενο να γεύεται κάθε υερα κάτι το διαφορετικό 
οε καταπληκτικό φιλικές τιμές

Η νοστιμιά του SAMMY'S πακέτο και για το 
σπίτι!.

Λιοντάρια Τηλ 283 675
Ιί(Λ

ΕΥΓΕΝΕΙΓ ΔΩΡΕΑ!
—Οι Οικογένειες Εμμ. Φ.αρ- ι 
ιρη, Γεωργ. Φαρσάρη, Ιωάν. Iισάρη, Γιεωργ. Φαρσάρη, Ιωάν.

Φραγκ'άκη, κατέθεσαν στα γρα­
φεία μας δρχ. 9.000 εις μνήμην 
του πατέρα των Δημ. Φαρσάρη 
με τη συμπλήρωση χρόνου; από 
του θανάτου του, όπως διατε­
θούν: 1) δρχ. 3000 υπέρ της 
Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων, 
2) δρχ. 3000 υπέρ του Κέντρου 
Ειδικών Παιδιών ο Άγιος Σπυρί 
ων. 3) δρχ. 3000 υπέρ του Ι.-Ν. 
Αναλήψεως.

— Ο κ. Εμμαν. Ανδρουλάκης, 
κατέθ-εσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 εις μνήμην της μητέρας του 
Ειρήνης Ανδρουλάκη υπέρ του 
Πτωχοκρμείου.

— Η κ. Ελευθερία Αγκριθαρά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Μανόλη Α- 
σκοξυ-λάκη και αντί στεφάνου υ­
πέρ του Κέντρου Νεότητας Αγ. 
Τίτου. , ι .

ΒΕΚΚΑ
ΆΑΑανίικά 
tnA. 242880

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ί

& οε όλους υ 
Χρόνια Πολλά 

και Καλά. ’

Φ INTERAMERICAN
σάς προσέχει

λιjri*» τ
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ΕΟΡΤΕΣ

Μεθαύριο εορτή του Αγίου 
Βασιλείου δεν εορτάζουν: 
— Ο κ. Βασίλειός Βρέντζος 
συντ)(χος δικηγόρος
— Η κ. Μαρίικα Ευφραίμογλου 
για τον γιό της Βασίλη
— Ο κ. Βασίλης Παπαδάπου- 
λος
— Ο κ. Βασίλης Παναούσης, 
τραπεζικός

ΜΕ ΑΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

τα άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κώστας Τσιτούρης του Ε­
λευθερίου και της Μαρίας to yi 
νας Βασ.λακη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο κιαι η Φω 
τεινή Σκαρτσιλάκη του Ευαγγέ­
λου και της Αθανασίας το γένος 
Βολιτάικη που γεννήθηκε στο 
Ρέθυμνο και κατοικεί στο Ηρά­
κλειοι πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

ΓΕΛΕΣΗ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ

Σε στενό οικογενειακό κύ- 
κλο ετελέσαμε χθες μΟθήιμερο 
μνημόσυνο της λατρευτής ιμας 
αδέιλφής θείας και εξαδέλφης

Ουρανίας Ν. Ανδρεαδάκη
Ευχαριστούμε όσους συμπα 

ραστάθηκαν.
Η αδελφή Ελπινίκη Ν. Αν- 

δρεαδάκη
Τα εξάδέλφια, τα ανήψια

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

30-12-1984
Διημερεύοντα 

Εμμ. Καραππδάκης Λ. 62 
τύρων
Χαρ. Γιανναΰάκης Λ. 62
τύρων
βμμι. ιΜίπαλολάκης 
τύρων
Ελ. Βαμβάκου Λ.
Λημ. Καλούρης Λ.

Λ. 62

Μ,αρ

Μαρ

Μαρ

Κνοχτού
Κνοχτού

Λ. Αλάτσαθιανός Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Πβριδικογιάννης Λ. Ιικώ 
ρου
Ελ. Μαυράκι] Λ. Ικάρου
Ντκ. ΣταραΤτης Λ. Ιωνίας 
Nur. Παγωμένος Γάζι

Λιανοκτερβϋοντα
Χαρ. Γιανναδάκης Λ. 62
τύρων 
Ζαφ.
Εμψι. ;
μιαχυ

Μαρ

.Μαυράκη Λ. Ικάρου
Σκαρπαθιωτάκης οό. Ολύ

31-12-1984
Ι3μμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρ
τύρων
Γάτωμγ. Ρούσικης Λ. Εθν, 
τϊστασης
Νικ. Στορα’ί’της Λ. Ιωνίας

Αν

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
30-12-1984

Men’. Μπαρκάταπς Λ. Πλαστή
Ρό
Γ.—‘Ε. θεμελής οδ. Καλλιθέιας 

31-12-1984
Γιρν. Παράσχος Λ. Κνοχτου
Μα. Μαστραγιαννάκη< 
Ειχτγνελιστρίας

S

00.

ΚΙΜΜΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΠΟΛΛΩΝ:
Ο τελευταίος εκτελεστής
ΛΣΤΟΡΙΑ
Φουτ Λους
ΝΈΟΣ ΑΠΟΛΑΛΝ
Ενας πρωτάρης στο κολλέγιο

ΚΡΟΝΟΣ (%ημ«ρινός)
’Οταν on ρόδες χορεύουν
(?Ρ·ΚΥΧ
Ισχυρή δόση του σεξ
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ρόδα, τσάντα και κοπάνα Να 1
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ ΓβΑΝ
Κορίτσια για καμάκωμα
KRETA DRIVEIN
Οι 6λάχοΐ ετημένουν Ελληνικά

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ.

30-12-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Χανιωτάκης Σώιβρ. Λ.' Καλακαι 
ρινοό
Ανοικτά από 08.00—24.00
Μαρκάκη Μ. οό. 1866 
Ανοικτά από 08.00—20.30 
Ανβρουλιδάκη Γαρ. Πλ. Αρκά 
δίου
Καφείτζάκη Μ. οδ. Ισαύρων 
(κοντά στο γήπ. ΟΦΗ)
Ανοικτά από 08.00—22.00
Γαλανάκη Χαρά οδ. Ζωγράφου 

31-12-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Τρουλινού Χαρά οιδ. Μάρκου
Μοιχτούρου 
Ανοικτά από 
ΧλουιβΒράκης. 
Ανοικτά από

08.00—24.00
Ιωάν. Λιοντάρια

08.00—20.30
Χ.Φ. Λαμπράκη —Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
ΑλήγιζάΚη Βιργ. οδ. Ολυμπου, 
Πάτέλλες 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Μακρυγιαννάκης Ηλ. οδ. Αβέ 
ρωφ 
Διηιμερεύουσιες και διανυκτε- 
ρεύουσες κλινικές 1ΚΑ.

30-12-1984
Ασκληπιείο 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράτειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Άγ. Ιωάννης 

31-12-1984
Γάληνός
Άγ. Γεώργιος 
Βενιζέλειο 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεζανδράκη-
Ιίφημερεύοντες γιατροί

ΓΓαθ)κά 
Χ®ιρ)ιιοά

Καρό)κά 
Καρΰ)ικά 

Οϋρ)ικ>ά 
Nteup)K« 
ΟφθΥικά

Παθ)κά 
X8Up)HC« 
Ορφικά 

Καρό)ίκά 
Ο«ρ)κά 

ΝίΒΐ>ρ)κΰ 
Οφφκά

Πομιποδάκης Νικ. Παθ. Χατζή
δάκη 7 τηλ. 282720 
Κιοοησίκοο—Τζατγικαράκη 
Παιδ. Καλοκαιρινού 132 
243960
Μαλλιαράκης Εμμ. Καρό.

Βατ 
τηλ.

Amro
Κορώνου —.1770 τηλ. 281951 
Παπαδάκης ©εόδ. Μαιευτ. — 
Γυν. Γερωνυμάκη 11 τηλέκρ. 
282800
Χρυσοχόος Βασ. Χειρ. Μ. A 
λεξάνδρου 48 τηλ 239^77.

ΑΛΕΚΟΣ Η. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται καθημερινά 8— 
9,30’ π.ιμ., απόγευμα 5— 
8. Σάββατο 8—1 μ.μ.

Οδός Ζωγράφου 7 
Παροπλεύρως Πλ. Δασχα 
λογιάννη. Τηλ. Ιατρβίου: ! 
242671, Οικίας: 284257.

ΚΑΦΕ-ΘΕΑΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Tayp. Τζουλάκη 8 (Κάτω απ’ την Τροχαία)

Τηλ. 243630
θεατρικές Παραστάσεις

«Ιστορία Ζωολογικού Κήπου» Ε. Αλμπυ 
«Νυχτερινή Συνομιλία μ’ ένα κάθαρμα» Φ Ντύρ 
ρερμαν.

Σάββατο - Κυριακή ώρα έναρξης 9 μ.μ.

n «ΑΠΟΛΛΩΝ»
ο νομος περνάει οτα χέρια των παρανόμων

Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ

ρω9 Ν Ο Σ»
Ωρα ενάρξίως 4 μ.μ.

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα 
Ροκ μιούζικαλ από τον Γιάννη Δολιανίδη.

ΟΤΑΝ 01 ΡΟΔΕΣ ΧΟΡΕΥΟΥΝ
Κατάλληλο — Α' προβολή 

Πρωταγωνιστούν: Σταμ. ΓαριδΆης, Βάσια Παναγοπούλου.
■KIMMMMiMMWMWINUlWWIUWMU WlUWUlUlWWIMHULWUliUUiWWW

“ Α SoTrSok1 Α ’
Κέβιν Μπέικον

«ΝΕΟΣ.ΑΠΟΛΛΩΝ»
Η ξεκαρδιστική κωμωδία της χρονιάς

ΕΝΑΣ ΠΡΩΤΑΡΗΣ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ
Σωτ. ΤξεβεΛέκος, Ν. Ρίζος, Μ. Φωτόπουλος, Γ. ΒογΓατζής.

«Τ '

■■mwmmivmiihwiihhhmmm
«ΟΡΦΕΑΣ»

Ορο Ιναρ ης 4
ΙΣΧΥΡΗ ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΕΞ

■UIIUIIIIUMIUIIUIUIHUIIHMIMIUIHIIIIIIBIMI lUfflllMIIIHIUlUUIIUIUINIIIIIIIIIIIIIIIin

«KRETA DRIVE ΙΝ»
Κιν)φο< Αυτοκινήτων — Κόκκινη χάνι

Σήμερα
ΟΙ ΒΛΑΧΟΙ ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Τηλ. 183733 
Τηλ. 283733 

ΡΟΔΑ ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ No 1 
Ρίζας, Φωτόττουλος, Στηβ Ντούζος

Έναρξη ώρα 7
ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΓΙΑ ΚΑΜΑΚΩΜΑ

; ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 30 Δεκεμβρίου 1984 
ΕΡΤ 1

11.00 Ενα, δύο, τρία... πάμε
11.30 Σήμερα είναι Κυριακή
12.00 Μεγάλες περιπέτειες στα 

Ιιμαλάια
1.00 Αγροτική εκπομπή
1,45 Δημοτικό τραγούδι
2,15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 ΧιλΓοποδαρούσα
5.00 Στο1 χώρο του ελληνικού 

ικινηματογράφρυ
5.20 Αθλητική οναοκόπηση 

του '84
6.30 Ειδήσεις
6.40 Μεγάλα μουσικά έργα
8.10 Χρυσός νοικοκύρης
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική Κυριακή

10.40 Κιν)φΐική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.00 Παραδοσιακή μουσική
1.30 Εδώ Θεσσαλονίκη
2.00 Ειδήσεις
6.25 Μυστική κοιλάδα
6.50 Τηλεπαιχνίδι
8.00 Μ.Α.Σ.
3.25 Αθλητικές εικόνες

10.05 Ανασκόπηση των γεγονό­
των της χρονιάς 84

00.30 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Κυριακή 30-12-84
05.55 Δίκτυο
07.15 θ. Λειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Κρητικό τέταρτο
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
13.00 Δίκτυο

«·*μ<»ι· "ΠΑΤΡΙΈ 
MIWTMU · «l«Y»r*W·

οδός Λάππα 7

Ι*·Ι*ΤΑΜ<Η·« ΤνΠΟΓΡ«·«|·γ 
, «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΜ

ΟΛΟ« ΗΡΛΚΤοΤ IS 
• Ν^ΑΚΛβΙΟΗ · RFKTM4

Βιντεοκασέτες Υια 
την απόλαυση σας

her jklion·

Φ ’Ll

χ καταστημα 
βύρωνος 3 ί
τηλ. 22 23.55
* *

1 : καταστημα
Υ· παπανύρέου 23 

τηλ. 236.293 
(μέ πολύ

Heraklion 
:^*ΐα video 
εξυπηρέτηση club

Εκείνοι πού φεύγουν
ΜΑΝΩΛΗΣ ΑΣΚΟΞΥΛΑΚΗΣ

Στους σπάνιους και εκλε­
κτούς αυτού του κόσμου ανή­
κει και ο καθηγητής Μανώλης 
Λσκοξυλάκης, που μας έφυγε, 
προχθές, αφού σκληρά πάλαιψε 
σαν άλλος Λιγενής, με το Χά 
ρο.

Μια φωτεινή καμπύλη διέ- 
γραψε η ζωή του σάο στερέω 
μα κι έο)βη&8 πέφτοντας σα φω 
τεινό αστέρι στο σκότάδι.

σε σ? «Λ νΡάψαμε Κα; *&ίς ~ αΠ0 άΑΑη Τμήμ° ΗΡ^είου μοίρα-
Ζ κα. πΖόΑ?!1 n£<0Ui ~ KC" μOlpάζε, ~ έν0 ένΤυΠ° ΠΟυ "^'λαμβάνει ευ-
χτί και παράλληλο χρήσιμες συμβουλές. Δημοσιεύω ορισμένο αποοπασματα από το έν­
τυπο αυτό και παράλληλο , εκφράζοντας το Κοινό αίσθημα, συγχαίρω το Τμήμα Τροχαί­
ας Ηράκλειου που προσθεσε στο ενεργητικό του μιά ακόμη αξιέπαινη ενέργεια.

• ΦΙΛΟΙ οδηγοί και πεζοί, 
συνεχής αύξηση, των τροχο 

φόρων στην πόλη μας, δήμιου 
ργεί καθημερινά σοβαρά προ­
βλήματα στην ομαλή κυκλοφο 
ρίά πεζών και οχημάτων. Δεν 
είναι σπάνιες οι περιπτώσεις 
κατά τις οποίες δημιουργείΥαι 
πραγματική κυκλοφοριακή συμ 
φόρηση στο κέντρο1 της πόλης 
και αυτόι οφιείλεται, όπως και 
σεις γνωρίζετε, στο γεγονός, 
πως η, πύλη μας διεν έχει κα 
τάλληλους δρόμους, ικανούς
να εξυπηρετήσουν την καθημε 
ρινή αυξανόμενη κυκλοφορία. 
Βοηθειστε να μπει μια κύκλο 
φοριακή τάξη στην πόλη μας. 
Προσιεξεπε τα τροχονομικά σή 
ματα των πινακίδων και συμμι^ 
ρφωθείτε μ' αυτά. Μην παραβιά 
ζεπι: ποτέ τα απαγορευτικά σήι 
ματα.

Φίλοι οδη-γοί,

Μη σταθμεύετε τα αυτοκίνητά 
σας σε απαγορευμένες θύσεις. 
Μην υπερβαίνετε ποτέ το ercn 
τρεπομενο όριο ταχύτητας ιδι 
αίτορα μέισχι στην πόλη. Τρέχο 
ντας βάζετε σε σοβαρό κίνδυ­
νο όχι μόνο τη· δική σας ακε-

ΤίΙμιος και αταλάντευτος 
γωνιστής υπήρξε.

Μια άδιάκοπη προσφορά

α-

πηροσιών προς την πίατρίβα,

σκει, αλλά και να διαμορφώνει 
κατά κύριο λόγο ανθρώπους.

Καθοριστικό υπήρξε το έργο 
του σίτο Γυμνάσιο Πόμιπιας, 
γιατί συνετέλβσε καίρια στην 
ανάδίε'ΐ'ξη τόσων επιστημόνων 
και στην άνοδο του πνευματι­
κού επιπέδόυ ολόκληρης της 
Μεσαράς.

Το έργο, του αυτό συνέχισε 
και κοιτά ται τελευταία δεικαπέν 
τεχρόνια της σταοιοδραμίας 
του στην πόλη του Ηρακλείου, 
σαν καθηγητής και Λυκειάρχης 
και άφησε όχι μόνο εποχή, αλ 
λά και μεγάλη παράδοση στους 
διαδόχους του.

Παράλληλα όμως ,μ® την a 
ποστυλή του σαν εκπαιδευτι­
κός, δημιούργησε και λαμπρή 
οικογέινεια, μ® σύζυγο υποδει 
γμα'τική, τη συνάδελφό του 
Μίαριία Καλύβα, μ® την οποία 
απέκτησε τρία παιδιά, τα οποία 
πολλά θα έχουν να θυμούνται 
και να παραδειγματίζονται από 
τον αλησμόνητο πατέρα τους.

την εκπαίδευση και την κοινωι 
νία ήταν όλη του η ζωή.

Αίπό το Τύμπάκι ξεκίνησε, 
μοναχογιύς, γόνος γεωργικής 
οικογένειας, με δυο αδελφές. 
Στο χωριό πολλοί θυμούνται 
πόσο υποδειγματικές ήσαν οι 
σχέσεις του Μανώλη με τους 
γονείς του, προς τους οποίους 
έτρεφε αιπΗριόρικΛήι λατιρέΙία.

Με τις ευχές των γονιών 
του τελιωσε το Γυμνάσιο στην 
Πόμπια και στη. συνέχεια πήρε 
το πτυχίο του Μαθηματικού α 
πό το Πανεπιστήμιο των Αθη­
νών.

Νεαρός επιστήμονας έλαβε 
ιμέρος, σαν έφεδρος ανθυπολο 
χαγός, στον Ελζ.ηνο’ιταλικό 
•πόλεμο και εκτός απο τις άλ 

ηθήσει στην αναβάθμιση του ε I ^Ρ1^’ τιμήθηκε και 
πιπέδου κυκλοφορίας στην πό ™ WlW0WV άρτιον αν- 

,χη, I όρειΐις’ για τον ηρωισμό και
' ΤΩΡΑ ΤΕ ΓΙΟΡΤΕΣ! «««άρνηση το,υ στις μά

Τώρα που θα πάρετε το αυτοκί I
νητό σας για να πάτε μια εκ- Μετά την κατοχή τοποθεπή 
<>fXW η μια βόλτα, για να πε ,θη^ καθηγητής των μαθηιματι 
ράσετε πιο ωραία και πιο χα- I κων στο Γυμνάσιο ΠόΙμπιας ό 
PWto τις γιορτές σας προσέ ■ κρότησε πολλά χρόνια 
S’ παντ^ Η Wl ο άριστος εκ

K“WW ο αξεχωπος «Α-
ν^Τ15 «κόξυλος», όπως χαρχτηριστι-

. . Πξ ^«^^‘«ζβτε ποτέ I κά τον αποικαλούσαν οι μαθη­
τή διπλή οιαχωριστική; γραμ- 9 πμμ, 
μή. Μη τρέχετε. Μη χρήσιμο Αώστηϊρός, αλλά και τρυφε-
ΧΤ τη Και «αλωσυνάτος ^ς
ντχτα. Μην οδηγεπε πιωμένοι .
(W καν εν.,.ευθυμ.αλ Μη X σ^> όχΤμόνϊηΧ^ 
βαςετε μικρά πωδια στα μπρο ταυ καθηγητή, και ο
σηνα κΛηματα. Wl_ παράβι ,διαίίερος με μαθητή αν 
SXX* τΐς 0(ϊώ™ιν^ Π W«'-
σημανσείς του δροσού και τις «ή 8Κείνη 
~δες· ΗΡ^^ε- τρεπε κα, γράμματα να διδώ-
ρα στις διασταυρώσεις (έστω 1 
κι αν έχετε προτεραιότητα). 
Χρησιμοποιείτε έγκαιρα όταν 
χρειάζεται, τους δέίκτες κατευ 
θύνσεως (φλας).

Αυτά και καλές γιορτές από 
την Τροχαία Ηρακλείου
• ΤΟ έντυπο έχει και 
χρήσιμα στοιχεία για το 
ΠΟΤΝΤ ΣΥΣΤΗΜ, αλλά 
θ Χώρος δεν μας επιτρέπει 
και θα τα καταχωρήσαμε 
στο «πομενο Περισκόπιο.

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ. · ·; ••y;·». . ί.'Ίί»-· .■ ■ .·’ *'■'·.■,■'· υί'.;- ·.

ΣΤΕΛΙΟΣ ΤΟΛΙΑΣ
mm»»——............ ....... ............................Hill Ji

• ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΖΕΙ κάθε βράδυ στο «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» ο 
Στέλιος Τόλιας, με το πλούσιο ρεπερτόριό του, τη βε­
λούδινη φωνή του, τη σκηνική του άνεση, που τον κά­
νουν να διεκδικεΐ μιά θέση μεταξύ των φτασμένων 

τραγουδιστών.

ιραιότητα ή τη δική σας ζωή 
αλλά και των άλλων. Μη Κάνε 
τε χρήση της κόρνας σας χω> 
ρίς λόγο. Συμμορφωθείίτ® με 
τις οδηγίες και ,τις συσίτάώεις 
των τροχονόμων. Οι τροχονό 
μοίί είναι φίλοι σας, συνεργά­
τες σας στην καλή οδήγηση, 
και μοχθούν νύχτα-μέρα για να- 
σας βοηθήσουν. Βιηθείστε τους 
και σεις. Η εγκάρδια σύνεργα 
σία σας με τα όργανα της Τρο 
χαιίάς θα σας κρατήσει μακρυά 
απο παραβάσεις, από τον1 κίνδυ 
να των ατυχημάτων -και θα βο

Αλλά ο Λσκοξυλάκης και σαν 
άνθρωπος υπήρξε, υπόδειγμα ε 
ντιιμότητας, εργατικότητας και 
καλωισώνης και διαπνεσταν από 
τα πιο αγνά δημοκρατικά ιδεώ 
δη, για τα οποία δεν έιπαψε κρ 
τέ να αγωνίζιεται με θάρρος 
και συνέπεια.

Ζωντανός θα μείνει στη μνή 
ιμη όσων τον γνώρισαν, ο Μα 
νώλίης Λσκοξυλάκης, φωτεινό 
παράδβιγμα ανθρώπου και δα- 
σϊκάλοιυ, γιατί οι εκλεκτοί που 
στήι ζωή τους υπηρέτησαν σκο 
πούς εξωατομικούς, σκοποίς αι 
ώνιους, όπως και εκείνος, δεν 
πεθαίνουν ποτέ.

Ας είναι έλίακριρύ .το. χώμα 
πού τον σκέπασ®.

Φίλιππος Ανδρουλακάκης 
δικηγόρος

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΑ

Η MOTOR TOURS

mana 
moissidi

I EMM. ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ 22-24 

(ΕΝΑΝΤΙ ΑΚΑΑΗΜΙΑΣ) 
ΗΒΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 235.005

1 ' ·

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
βιντεοκαςςετων

Γ ΒΑΖΟΣ
Λ. 62 Μαρτύρων αρ. 52

ΕΥΧΕΤΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και σας περιμένει να διαλέξετε τα Δώρα σας 

ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ - ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Πολλές ευκαιρίες - Πολλές ευκολιϊς.

Μικρότερη προκαταβολή 5.000.

Ικάρου 40 — Τηλ. 241822 — 241284

γουναρικά FURS

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της 
στήλης:

Ένα .μεγάλο αεροδυναμικό 
αυτοκίνητο, με αμερικάνικο a 
ρνθμό, μετά από ένα ξέφρενο' 
τρέξιμο, σταματάει απότομα σ' 
ένα δρόμο του Στράντφορντ- 
ον-Έιβον. Ο οδηγός του ρωτά 
ει έναν περαστικό:

— Σήγγνώμη, εδώ είναι το 
σπίτι ταυ Σαίξπηιρ;

— Ναι, αλλά, δεν χρειάζεται 
να τρέχετε τόσο...Ο Σάΐξπηρ 
είνα ιπεθαμιένος εδώ και πολλά 
χρόνια...

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ο ΝΙΚΟΣ ΔΡΟΣΟΣ

ΗΤΖΟΒΑΝΑ

ΡΕΖΕΡΒΕ:

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ Δ)ΝΣΗ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΚΑΡΟΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΓΚΑΚΗΣ

ΤΟ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΔΩΡΟ ΜΑΣ

ΣΕΒΑ ΡΟΔΙΤΗ

Ο δικός σας 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ 

Η ΘΑΛΕΙΑ ΒΕΝΤΗΡΗ

0 ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ 

και η ΕΝΤΖΥ ΧΑΤΖΗ.
287674
283967

Βωηλσγιαννάισις Ιωάν.
Παιδίατρος

Δεχεται στο ιατρβίο του 
8—1 μ.μ. και 6—5 μ,μ. 
οδός- Κυρ. Λουκάρβως 
12. Τηλ. ιατρείου 288- 
928, οικίας 237396.

Ο If’ir ·κι^ ί -
-ς- ,
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ΓΙΑΝΝΗΣ 
Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΧ 
Ωδικός Παθολόγος 

; ΕΒΑΝΣ 39
1 (Πλατεία Κορνάρου) 
’ Δέχεται 9-1 καί 8-8.30. 
ί Τηλ. Οικίας 286608

διεύθυνση κα< το
απο την 

προσωπικό
των ζαχαροπλαστείων

0«ς 
^^σΐΑ'

ΑΡΠΑΞΤΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ν Το Κατάστημα ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ^1-*
Συνεχίζοντας την παράδοση των εορτασπ κών προσφορών θα προσφέρει και ωετοι- 
?Ζ,ΟΛμ'ΚΑΡων σ'ΧΚιυύν ΦΙΛΙΠΣ π°υ θ’ «ητώσαςΤχρ κα

Πρθσ<ρ£ρί' SUPER "POOWPa «« την έγχρωμη τηΛέφίση ΦΙΛΙΠΣ 
μαχίων Επωφ2ΐίθεωΤη^Χ"^ °"0 88 000 δρχ και πεΡιοΡ'Ρμίνο αριθμό τε-

έγχρωμη τηλεόραση PHILIPS 
γιά νά ζητε αύτό που βλέπετε

Χρώματα, χρώματα.χρώματα! 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται. 
Τά ζεϊτε σά νά εϊσαστε έκεϊ. 
Ή πολύχρονη πείρα τής 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά δ,τι 
βλέπετε καί άκοϋτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τό προβάδισμα 
στήν τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

Έγχρωμες τηλεοράσεις
PHILIPS 20 ή 26 ίντσών, μέ ή 
χωρίς τηλεχειρισμό. Ή άξια τους φαίνεται

PHILIPS ή άξια in< φαίνεται!

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ
ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΚΑΤΑΣ ΤΗΜΑ ΤΗΣ ΦΙΛΙΠΣ

Α. Χρυσοστόμου 51 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 
Τηλ. 236-098 - 230-242

PHILIPS

4,
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένοι 
δωμάτιο μεκοινή κουζίνα και^^

a

ο
5»V
V
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ς

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο 
κατάστημα στην Λ. Ακάδηιμίας 
στην Λ. Καλοκαιρινού αρ. 212 
Ηίράκ^λειρ, αποπελούμενο από ι 
σόγειο 45 περίπου τ.μ. μι: φα> 
ταγωγό^ πατάρι και πρώτο όρο 
φα περίπου 45 τ.μ, Πληροφ. 
τηλ. 281884 και 282665.

(ιΕ4Ο3) 1—6

λουτρό για εργαζόμενους στην 
οδό Ελλησπόντου αρ. 9 (Ha- 
τέλλες). Πληροφ. τηλ. 235339

(Β400) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούργια Σκα 
μπό σε τιιμές ευκαιρίας. Πλη­
ροφ. τηλ. 244326.

mikpei «rrEMt

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 35 τ. 
μ. περίπου με βοηΟ. χώρους 
και W.C οδός Δαβάκη 18 γώ 
via; Πόρος. Πληροφ, τηλ. 244 
101 και, μεσημέρι οικίας 286- 
952.

(ιΕ404) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι οδός 
Λ ρχι επισκόπου Μακαρίου 33.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, γωνιακή μο 
νοκαταικία στα Τρία Πεύκα 
ιΗ·£ τρία ικύρια δωιμάτια, μεγά- 
λο χωλ, κουζίνα, λουτρό, απο 
θήκη. Πληροφ. τηλ. 282118

(ΙΕ)3<97) ι_6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πιπλωμένοι 100 τ.μ. στην οδο 
ΦιλΙιΐπϊΐ»υιπόλ®ως και Κόνδυλό

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι σε μο 
νοκατοιίκία Γ. Σκουλά 41 Μα 
σταμπάς. Πληροφ. τηλ. 236784 

(Ε401) 1_ 6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό
Έβανς 87 δυο μαγαζιά 30 τ.μ.
και 70 τ.μ. και ένα υπόγειο 300 
τμ. Πληροφ .τηλ. 285270.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την Αευκοσι 
δηρουργία Κρήτης ΑΕΒΕ στην 
Βιρμηιχων-κή περιοχή τε&ν.ικός 
εργοδηγός για να αναλαβει το 
τιμήιμα παραγωγής. Τηλ 224808

(10847) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λώκόσκοίνο Κάθα 
ρόαιιμο Γερμανίας 10 μηνών. 
Οληροφ. τηλ. 236091, 237255.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ρού­
χων 400.000 με μοντέρνα δια 
κόσμηση στο κέντρο της πόλε 
ως. Πληρωμή με όποιονδήιπο-

(Ζ809) 1—3

(0830) 1—10
τε τρόπο. Τηλ. 284773. 

(0835)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο αέρας Β’ ορόφου 
120 τ.μ. εντός σιχεδίου απέναν' - 
τι από του Γερμανού το Εργο 
στάσιο. Πληροφ. τηλ; 235483

1—3
(0834) 1—3

(Ε405) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια πεπειρα­
μένη, για επαγγειλμαΐτικό Κρητι

κη γωνία.
280954.

(Ε399)

Τηλέφ. 230497—
; ;ΔΊΑΦΟΡΑ

κόι αργαλειό.
287286.

(Ζ&30) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Πληιραφ.

δεσποινίς

1—6

τηλ®φ.

Πληροφ. τηλ. 286543. 
(Ε406)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
με λουτρό, τηλέφωνα 
μανση σε ξενοδοχείο

1—2 
δωμάτια 
και βέρ 
πόλεως

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο γρφ- 
φεία συνεχόμενα στον Α’ άρρ 
φο στην Πλ. Κορνάρου και,. 
Γιαννιτσών (πιρώην : κομμωτή­
ριο Δημήτρης) κατάλληλο και 
για ιατιρείο κλπ. Τηλ. 236555.

(Ε398) !—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 55 τ.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ —Φυσική — 
Χημεία διδάσκονται σε υποψή, 
φιους 1ης, 2ης, 4ης δέσμης κα 
θώς και σε μαθητές. Τηλέφ. 
221933

(Δ296) 1—6

ζουισια λοίγνσιτιικά. Τηιλ.
οδός Έβανς 69.

(2826)
Η Π.Ε.Π.Υ.ΤΕ.Μ.
ΖΗΤΑ συνάδελφο

γνωρί-
225359

1—10 
Ηρακλείου 

για. αιπογευ

για φοιτητές και σπουδαστές.
Τηλ. 242394. 

(ΈΙ402) 1—50

μ. στην οδό 
σης έναντι 
Καμαράκι. 
288730.

(Ε391)

Μονής Καρδιωτίσ 
Αγ. Παρασκευής 
Πληροφ,. τηλέφ.

1—10

Η ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ
στην Αγία Βαρβάρα.

Μ. Αποστολάκης 
TOAST — HAMBUR­

GERS, δροσιστικά.
Τηλ.' (0894)22597
φαγητό στο τιμόνι σας.

,μαψνή. απασχόληση. Πληροφ. 
στα Γραφεία του τιμήματος Μα 
νουσογιάννη 15 στις ώρες 6— 
8.30 μ.μ. και στο τηλ. 286873 
στις ίδιες ώρες και στθ' τηλ. 
241438 ώρες Γραφείου.

(Ζ824) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1600 μ. 
με σπίτι εις θέιση, Γιόφυρο κον 
τά στο Κολυμβητήριο· με άφθο 
νο νερό. Πλη,ροφ. τηλ. 243103 
πρωινές ώρες.

(Π832) ι—g
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τουρι­
στικών ειδών από ιδιώτη λό 
γω αναχωρήσεως στο στρατό, 
καθώς επίσης ενοικιάζεται το 
μαγαζί κατάλληλο για οιανιδή, 
ποτέ επαγγελματική στέγη, έ­
ναντι Κρέτα - Μπητς. Πληροφ 
285080—282281.

(0845) i_g
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 4 
κυριών δωματίων στο Μαστα- 
μπά (Λ. Ιωνίας). Πληροφ. τη 
λέφ. 235462.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη 
γάκι DATSUN 1200 C.C. 
300.000 μια μηχανή ΒΕΣΠΛ 
85.000 1.50 CC, μια μπετονιέρα 
35.000, μια ΜωσαΤκή μηιχανή 
45.000, ένας κόφτης μαρμάρων 
18.000 και ένα σβουράκι 15.000 
Τηλ. 288705 εργάσιμες ώρες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο καταλλη 
λο για ιατρείο 57 τ.μ. δίπλα 
στη νέα κλινική του ΙΚΑ (Πα
ναγία Σταυροφόρων). 
235372—3.

(Π760)

Τηλέφ.

1—25

(Δ292) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες, να εργαστούν τις ελε,ύιθε 
ρες ώρες τους ως ντέλερς σε 
μεγάλη εταιρία διαθέτουσα ποι 
κιλία, ανδρικών, γυναικείων, 
και παιδικών εσωρρούχων, φόρ 
μες γυμναστικής, μπλούζες κο

(Π843)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο

1—3
διαμέρι­

σμα δυο κυρίων δωματίων στο 
Μασταιμιπά ετοιμοπαράδοτο: σε

κ. Μαρία Καρπούζα.
(Π 831)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
στιικών ειδών σέ πολύ

1—10 
τόυρι- 

πλεονε
κτική θέση απέναντι από το A 
ρχαιολογικό Μουσείο. Τηλέφ.
241262—287911.

(0825) ' 1—5

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΓΙΑΝΝΗ ΤΖΑΜΟΥΣΗ

Τηλ. 232459 
Οικόπεδα

1. Πλατεία Σινάνη 950 μ. μ®

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέσιν «Μεγά­
λος Λάκκος» Γάζι Αγτλιοστά 
σιον τοποθετημένο εις πρόχειρο 
οικίσκον 30 τ.μ. με 1) ένα πλε 
κτροκινητήρα 30 KW μάρκας 
SIEMENS 2) Μια αντλία νερού 
κεντρόφυγον 3) Ένα πίνακα 
διανομής ηλεκτρικού ρεύματος. 
Πληροφ. τηλ. 287576.

VIDEO 2, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 
SIEMENS καινούργιο' 135.000 
SVC καινούργιο 135.000. Στε­
ρεοφωνικό συγκρότημα SVC a 
ξίας 235.000 μόνο. 150.000. 
(ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
Δημοκρατίας και Καλαμά 1

,Ηράκλειο 
(Π836) 1—6

(0781) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρθαλάσσιο οικό 
πεδο εις θέση Λυγαριά μεταξύ 
ξενοδοχείου Πανόραμα και εξο 
χικού Βαρδιάμπαση, περίπου 2 
στρέματα, δενδροφυτευμένο με 
νερό, τηλέφωνο, ρεύμα και ε 
ξοχική οικία σε τιμή ευκαιρί-
ας. Τηλέφ. 241436 
243867.

(Π798)

νυκτερινό

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση με­
γάλου τουριστικού καταστήμα 
τος με το εμπόρευμα ράφια κλπ 
έτοιμο για να λειτουργήσει 
στο Ρέθυμνο κοντά στο ξένο 
δοχείο R1TH1MNA. Πληροφ. 
Μεραμβέλου 54 Ηράκλειο τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος μονοκα­
τοικία 4 δωματίων με τους βο 
Γθητικούς χώρους πλησίον Αγ. 
Τριάδας. Πληροφ. τηλ 231444
—282851. 

(0637)
σπίτι.
2. Στην οδό Παπαναστασίου 
360 μ.
3. Περιοχή Βαθυπέτρου 250 μ.
4. Περιοχή, γηπέδου ΠΟΑ 
320 μ.
5. Στην Κνωσό με άδεια
6. Αγρόκτημα 3,5 στρέμματα 
με σκελετό και 50 ρίζες ελιές.

Διαμερίσματα
1. Επιμενίίδου και Ευρώπης γω 
via 90 ιμ!. τεσσάρι

1—30
τιμή! ευκαιρίας. Τηλ. 286471— 
243538.

(Π840) ι_ g
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
τριών κυρίων δωματίων και 
δυο. κυρίων δωματίων εντός πό 
λόως σε τιμή εκτάκτου ευκαι­
ρίας. Τηλ; 28:6471—243ι53ι8.

(Π 841) ι g
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον 
Αγιο Ιοιώννη με πολύ μεγάλες 

ευκοιλίεις πληρώμής και σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 286471—

225139 224147.
(0801)

ΠΟΑΕ1ΤΑΙ μικρό 2άρι σε κεν
1—10 τηλ.

λεγίου, πιτζάμες, ρόμπες, νι> 1—25

(Ζ8Ο3) 1—10
(0685) 1—20(Δ287) 1—15

τριάρι

1—6
(0826) 1—10(Ζ759) 1—25 ΜΕΣΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ1—6

1—ίο
Μουσούρου).

την
1—25

220898

1—6
ρά ιδιώτου σε τιιμές ευκαιρίας.
Τηλ. 222540 κ. Κώστα Λ. Κα

τηλέφ.

1—10
μον.

τηλέφ.Η ΤΑΒΕΡΝΑ
1—5

Αψών ΒΑΤΣΙΝΑ (Ζ817) 1—10

1—25ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 1—26 (Ο 788) 1—10
(0784) 1—5

(0838) -4

ΤΑΒΕΡΝΑ
MiLNOS

Αφοί ΒΑΤΣΙΝΑ 1—251—5

σε Α.Ε.Τηλ. 241388

ηλικιωμένη. Τηλ.
ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΕΠΙΠΛΩΝ

1—2
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΓΟΥΣΤΑ

ΖΑΚΑΡ - ΤΣΙΝΣ - ΣΤΟΦΕΣ - ΥΦΑΝΤΑ

ΣΕ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΩΝ. (0846) 1—10

ορόφου
Πώληση ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ.

ΣΟΦΙΑ ΚΑΛΠΑΚΙΔΟΥ
Βουρβάχων 8 — Τηλ. 283672.

Αλεξάκης τηλέφ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ορόφου 
ορόφου

77
77
77

243538.
(0844)

285427.
(0829)

KJS 119 AVEINUE 
HERAKLION.

(Ζ834)

ροφ. τηλ. 287286. 
(Ζ588)

ριποιείται 
283500.

(Ζ828)

225931, 225932.
(Ζ815)

(οδός Μάρκου 
Τηλ. 235372—3.

(Π759)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2

χτικά, φορέματα κλπ με πολύ 
μεγάλα ποσοστά και έξτρα δώ 
ρα. Πληροφ. τηλ. 284383.

ροφ. τηλ.: 221-452. 
(Π 750)

08.00—14.00 771208
—22.00 220812.

(Π839)

λοκαιρινού 227.
(Π821)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA
WN 2000 μοντέλο 1971

Λιοντάρια. Τηλ.
(Π762) 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
σε πολύ ωραίες

1—6
GR0-

1—12 
σε κεντρί 
κοντά στα

τρικό σημείο της πόλης 
235372—3.

(Π758)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λάμαρινατζής και 
μπογιατζής από συνεργείο αυ-

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρες στο σπίτι σας κερδί 
ζετε χρήματα φτιάχνοντας ερ 
γόχειρα λαϊ κής τέχνης. Πλη

τηλ. από 
και 17.00

ταστάσεως. Τηλέφ. 
222374.

(Π786)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DISCO 
κό σημείο της πόλης

(Ζ®23!) ι__^
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γιυναίικα για να πε

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τορναδόροι και 
μηχανοτεχνίτες για εργαστήριο 
κατασκευής μηχανημάτων. Τηλ 
221181—235787.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χωράφι — οικόπε­
δο 1 στρεμ. στο Γάζι στην το­
ποθεσία Μεγάλος Λάκος. Πλη-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ημιυπόγεια κα­
ταστήματα 30 και 100 τ.μ, (δυ 
νατή και συνένωση τους) δί­
πλα στη νέα κλινική του ΙΚΑ

241145.
(Π 822)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

2. Περιοχή' Μασταιμιπά 
70 μ.

(Π841)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ. 
ολόκληρο ή το μισό στη θέση 
Μεσαμπέλιές Αγ. Ιωάννου. Τη 
λφ. 220255.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σελφ- σέρβις εξο­
πλισμός ρκστωραν. Πληροφ. 
τηλ. 233881 (από 9—12 και 5 
—12 μ,μ.)

1—9 
διαμέρισμα 4άρι 
t-μ. σε κεντρικό 
πόλης. Τηλέφ.

235372—3.
1—25 

διαμερίσματα 
περιοχές (Μα-

κέντρο
60 μ2 και 57 μ2 σωστές επεν 
δύσεις.

τοκινήτων. Πληροφ.
241871.

(Ζ833)

σε άρι 
στη' κατάσταση. Τηλ. 222033.

μοντ. 1983 λόγω αλλαγής επι 
βασικού. Πληιροφ.

αυτοκίνητα
MiERSEDES Γερανοφόρο 16) 
17 και ανατιρεπόιμενο 22)32 πα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
340 τ.μ. στον Άγιο Ιω 
άννη Λ. Κνωσού. Πλη 
ροφ. τηλέφ. 284494 —

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής_ ____
Πληιροφ. τηλ. 241822—241284

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MI­
TSUBISHI κλούβα L 300 νέο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό MERSE- 
DES 811 με ανατροπή σε πολύ 
καλή κατάσταση λόγω αντικα-

Πληροφ. Δευτέρα— Τρίτη — 
Πέμπτη 14.00—17.00

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηίτο 
CIlNTROEN DYANE 
εις καλή κατάσταση, μο 
ντέλο 1977. Πληροφ. τη 
λέφ. 223214 και 243091

TV. - VIDEO HI-FI

• HI-FI

0a

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΗ
Αποσελούμενη: 1) Από κατάστημια 160 μ2, πατάρι 61 μ2, υ­
πόγειο 90 μ2. 2) Από διαμέρ,ισμ'α στον Α’ όροφο πολυτε­
λούς κατασκευής 134 μ2. 3) Από διαμέρισμα ρετιρέ πολυτε 
λούς 'κατασκευής στον 3ο όροφο επιφάνειας 115 μ2, με βε­
ράντες 36 μ2. Πωλοόνται και χωριστά κάθε μιά ιδιοκτησία. 
Πληροφορίες τηλ. 283695.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΛΙΑΜΙΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομική Επιχκιρήσιις

Γ ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ 
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 
Γ ραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλονιάννη)

Και σας περιμένει στο Πρωτοχρονιάτικο Ρεβεγιόν 

για να διασκεδάσωμε μαζί 

το τέλος του παλιού 

και την αρχή του νέου Χρόνου.

ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ
Οικοπέδων, αγροκτημά­
των κ.τ.λ. Πληροφορίες:

Εμμαν. Δουλγεράκης
τηλ. 0894)41364

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάση< ψο 
σεως υποθέσεις. Εμπορι» 
«<ς, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Κμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζέ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα- 
θΰς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ.
*21907 κιι 236272

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς γτα πλε 
κτά ιταλικής μόδας, φορέματα, 
γούνες, πιτζάμες, εσώρουχα, ρό 
μπες. Δίδομε τη μεγαλύτερη 
προμήθεια συν πριμ. Πληροφ. 
τηλ. 242864 (9—1 και 5—8).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350 τ.μ. 
εντός σχεδίου στο χωριό Μπα 
λί σε απόσταση 100 μέτρων α 
πό θάλασσα και σε τιμή ευκαι 
ρίας (5000 το τετραγωνικό). 
Πληροφ. τηλ. 281265.

0Π837) ,—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αδελφές νοσοκό 
μες στην κλινική ΙΠΠΟΚΡΑ- 
ΤΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΗΡΑ 
'ΚΛΟΙΟΥ οδός ΙΙΤΟ-Αποικο-' 
ρώνου. Τηλ. 281951.

(Ζ822)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για γρα 
φείο με γνώσεις λογιστικής, 
γραφομηχανής και μιας ξένης 
γλώσσας απταίστως κατά προ 
τίμηση αγγλικά ή γερμανικά.

ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 
ΧΑΝΙΟΠΟΡΤΑ

Τηλ. 286403 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 

Οικόπεδα εντός σχεδίου 
Μυκρά και μεγάλα σε όλη

SECRETAIRE DIRECTION
CON'iNAlSSANiT FRANCAilS 
ANGLAIS TELEX DACITY- 
LO COMPUTER WORLD 
PROCESSING SYSTEME TE­
LECOMMUNICATION EX­
PERIENCE BUREAN TOU- 
RlSriQIlF PUBLIC RELAT1 
ON CHERCHE TRAVAIL 
MME ARMOUTAKIS 119 A 
VENUE' MiLNOS HlERAKLL· 
ON.

(Z835) i__5
LECONS PARTICULIERES 
FRANCAIS ET ANGLAIS 
PAR JEUNE DAME ETRAN 
GERE POUR ENFANTS ET 
ADULTES MME ARMOUTA

ΑΠΟ Βιοτεχνία Επίπλων 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Κοπέλα 
για βοηθός λογιστηρίου 
με γνώσεις αγγλικής, β) 
Τεχνίτης Επιπλοποιός ή 
δυνατόν με δίπλωμα αυ­
τοκινήτου. γ) Βοηθός τε 
χνίτου Επιπλοποιού απο 
^5 17 ετών. ΠληρΌφορί 
ες στο τηλ. 222835 ή στο 
εργοστάσιον Λ. Ικάρου 9

(Ζ831)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση DI- 
SCOTHECE ΚΟΣΜΟΣ στα 
Μάλια. Τηλ. 0897-31513 από 4 
—7 μ,ιμ.

(0842) !—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα γωνία 
κό 70 τ.μ. με πατάρι, υπόγειο 
wait μεγάλη πρασιά, ενοίκια^ 
σμένο 50.000. Επίσης διαΙμέρι- 
σμα 80 τ.μ. περίπου γωνιακό 
με πλήρη, υδραυλική εγκατάστα 
πηι, με κεντρυκή θέρμανση. 
Και κατάστημα ψιλικών. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. 
δικηγόρο κ. Γεώργιο Βρέντζο 
Τηλ. 283443—235168.

και

και

Ό,ς

οας

(Π81β) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μαζονέτα 107 
σημείο της 
235372—3.

(Π761)

περιοχή του Ηρακλείου σε τι­
μές λογικές.

Διαμερίσματα ετοιμοπαράδο­
τα, αρίστης κατασκευής, και 
υπό κατασκευήν των 1,2, 3, 4 
και 5 δωματίων στο κέντρο 
και προάστεια σε συμφέρουσες 
τιμές και ευκολίες πληρωμής.

Καταστήματα ετοιμοπαράδο­
τα και υπό κατασκευήν στο κέ 
ντρο και προάστεια σε τιμές 
ευκαιρίας.

Αγροτεμάχια παραθαλάσσια 
ελαιόφυτα, αμπέλια, παραθα­
λάσσια οικόπεδα, εκτάσεις πλη 
σίον του Ηρακλείου σε τιμές ε 
νδιαφέρουσες.

ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ
Συμφέρουσες Αγυραπωλησ|ύες 

Τηλ. 286403

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΤΡΙΑ ΠΕΥΚΑ διαμέρισμα 128 
μ;2 διαμπερές 1ου ορόφου ημιτε 
λές μπορεί να πουληθεί ως έ­
χει ή τελειωμένο ή και το μι 
,σό. Επίσης 78 μ2 2ου ορόφου 
λουξ κατασκευής και τέλειας 
διαρύιθμισης.' Πατέλλες οικόπε­
δο 200 μ2 στο πιο κεντρικό ση 
μείο με 70ο)ο κάλυψη 12 μέ­
τρα πιχίσοψη και 16,50 μέτρα 
βάθος. Πληροφ. ΑλεξάΚης τηλ

ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 
BMW 316 μον. 
BBMW 1602 μον. 
ΠΕΖΩ 305 μον. 
DATSUN CHERRY 
SUZUKI 1000 μον. 
SUZUKI 600 μον. 
SIMGA 1100 μον. 
FIAT 127 30υρο μον. 
FIAT 127 40υρο μον. 
FIAT 127 40υρο μον. 
SUBARU 500 μον.

79
74
83
82
84
81
77

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΜΑΣ ΣΥΓΚΡΙΝΕΤΕ. 

Το ωραιότερο Πρόγραμμα 

που έγινε σε επαρχιακό ΝΑΊ Τ ΚΛΑΜΠ 

Η γνωστή από την Τηλεόραση SHOW WOMAN 

ΜΠΙΜΠΗ ΑΒΟΥΡΗ

Για τη δική σα< εξυπηρέτηση 

Τηλ.: 287674 — 283967.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώην 
-ενοδ. «ΓΤΑΡΚ». 1) Γω­
νιαίο κατάστημα 65 τ.ιι. 
με ίσου εμβαδού ημιυπό­
γειο ανεξάρτητο από απο­
χέτευση, ύδρευση και η- 
λεκτροδότηση. 2) Διαμε 
ρίσματα 5άρια των 140 
τ.μ. και 4άρια των 95 τ. 
μ. Πληροφ. Μόνος Κουβί 
δης Μηχανικός, τηλ. 285 
810 ή 283134.

(Π719) 1—20

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ 
ΑΛΕΞΑΚΗΣ

Έβανς 74 τηλ. 241145
Οικόπεδα (εντός σχεδίου) 
— Θέρισος 308 μ2 γωνιακό 
και 305 μ2 σε λογικές τιμές κο 
ντά στα Γυμνάσια.

Πατέλλες 200 μ2 σε πάροδο 
και ελάχιστα μέτρα από την 
Λεωφ. Ολύμπου.
— Ιρία Πεύκα 565 μ2 γωνιακό 
σε λογική τιμή.

Δεξαμενή 432 μ2 γωνιακό 
πάνω σε ύψωμα μόνο 4 χιλ. 
δρχ. το μ2.

Διαμερίσματα (ετοιμοπαράδο 
τα).

Γεφυράκι 78 μ2 3ου ορόφου 
πολύ μοντέρνο και σε καλή τι 
μή.
Πάροδος Α. Δημοκρατίας 90 
μ2 2ου ορόφου λουξ κατασκευ 
ής και σε καλή τιμή.
Γκάλαξυ 85 μ2 υπερυψωμένο 
ισόγειο διαμπερές μόνο 3,5 ε

TAUNUS 12Μ 1300 μον. 
VOXSOL 1300 μον.
PONY επιβατικό μον. 
OPEL 1500 μον.
ΦΟΡΤΗΓΑ
V W κλούβα μον, 
GOLT κλούβα μον. 
MAZDA κλούβα μον. 
ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Εθνικής Αντιστάσεως 74 
Τηλ.: 285-680 — 241-520,

76
79
77
65
65
80
62

σταμπά — Θέρισσος — Ρομαν­
τική Γωνιά) κτισμένα με υπερ- 
σύχρονα υλικά δόμησης (ηχο- 
μονοτικά — θερμομονοτικά) με 
κουζίνες με εντοισχισμένα είδη 
της MIELE (ψυγείο, κουζίνα, 
αποροφητήρα) τζάκι κλπ. Δε­
κτά και δάνεια. Πληροφ. τηλ.: 
283-150 — 220-679.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε μεγάλο κατάστη 
μα στο Λιμ. Χερσονήσου η επί 
χείρηση ειδών ΛαΓκής Τέ­
χνης. Προτάσεις μόνο σοβαρές. 
Πληροφ. τηλ. Ηρακλείου και ώ 
ρες 9—12 π.μ. και 4—7 μ.μ 
280530.

(Π78Ο) 1 <

Το Ξενοδοχείο του Ρεθύμνου «ΜΑΡΙΛΙΝΑ»

ΓΤ ΖΗΤΕΙΠρο I στάυενο Λογιστηρίου πτυχιούχο Ανώτα­
της Οικονομικής Σχολής με υπέρ ΙΟετή προυπη- 
ρεσια σε παρόμοια θέση. Βιογραφικά σημειώ­
ματα να αποσταλούν στην Α.Ε. Κρητικός Αστήο 
Τ.θ. 21, Ρέθυμνο.

ορθοπεδικά S 
ι αυρικα 

οας

ΚβΛΕΓ ΠΟΡΤΕΣ·
ορθοπεδικά

θΕραπευτικο εοωρουχα “R Ε U Μ AT R

υπάρχει
co λοαυεξ και ocrH

3 ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ
ηλ.αν. αικοσερινης 1-3 [ενσος οσοας)

Εηλ. 223620 2Β566Ο 235940

Είδη

κατομ.
ΠατέλΑς 43 μ2 3συ 
μόνο 1,5 εκατομ.
Τρία Πεύκα 45 μ2 1ου 
Ακαδημία 40 μ2 1ου 
1,5 εκατομ.
— Καταστήματα στο

— Γραφεία στην Πλ. Ελευθε 
ρίας από 60 χιλ. το μ2

Παραθαλάσσιο στα Μάταλα 
πάνω σε ύψωμα 2,5 στρέμματα 
και μεγάλη πρόσοψη σε δρόμο 
σε τιμή ευκαιρίας.

Πληροφ.
241145.

(Π8Ο7)

I
^W^^^lr****W,W^*,*^irw*>rw^*r***^**i****,*fc,*,****^^^^^*»*W^R^^^^^^A^i 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πολυτελή διαμί^ίσματα και Επαγγελματικές στέγες

1. Ετοιμοπαράδοτα στην οδό Μητσοτάκη (με θέα το Λιμά­

νι - Κούλε).

2. Υπό κατασκευή, στην αρχή της οδού Γιάννη Ψυχόρη (Γε­
ωπονικός Κήπος).

Πληροφορίες: 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

Πολιτ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. Τηλ. 287685 — 286505.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο Προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ
Πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με τζά­
κι, αποθήκη, πλακάκια και είδη υγιεινής Ιταλικά 
-υλινα πατώματα, με παροχή Ηλιακού θερμοσί­
φωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες βεοάν 
τες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Οδός 1866 και Κόσμων — Τηλ. 220-444.

mark st

©ΝΑ ΒΛΕΠΕΤΕ ΚΑΛΑ

VIDEO CLUB

©ΝΆΚΟΥΤΕ ΣΩΣΤΑ
ΟΤΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΟ ΧΩΡΟ TOY VIDEO«T.V

©Ν’ΑΠΟΚΤΑΤΕ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ
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ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ

Ο ΟΦΗ παίζει σιήν Κατερίνη Εχει αρχίσει από χρόνια
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΚΙΝΟ 
0 ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΗΝ Κατερίνη με τον Πι 
ερικό αγωνίζεται σήμερα ο Ο. . 
Φ.Η., ·12η ηιμιέρα του πρωτα­
θλήματος Α' Εθνικής Κατηγο 
ρίάς.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορί­
ες της. στήλης, ο ΟΦΗ θ’ αρχί 
σκι τον σημερινό αγώνα με 
την ακόλουθη σύνθεση.

Χοσάδας, Τσινός, Γκοι> 
λής. Ανδριανίδης, Αγίομα 
μίτης—Σαμαράς, ΓιάΥανιν, 
Νιόπλιας — Κωνστανπινί- 
δης, Τσιριμώκος, Βλαστός 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα' 
είναι οι Μητσέας, Μάμάικας, 
Παισίσάς, Μπίτάκος, Τσίτσιος.

ΑΠΟ την άλλη πλευρά ο Πι 
εήικός θα παραταχθέί με τους 
εξής:

Βασιλβίάδης, Μυστακΐδης,

Μαυρομουστακίδης, Τσό- 
γκας, , Τζούτζος, ΔεληΎ'ών 
νης, Αναγνώστου, Κομιάτι
Καραφουλίιδης, Κουρονζϊ-
δης, Τσιεμπτΐμπης.

ΤΟ Ηρακλειώτικο συγκρότή 
μα έ,χει τα φόντα να πάρει ένα 
θετικό αιποΛέλεσμα και να κλεί 
σει .το 1984 με μια επιτυχία.

ΚΑΤΑ τη γνώμη; μας όλα 
θα εξαρτηθούν αιπί> την απόδο 
ση πού θα (έχουν σι ποδοσφαι 
ρισΐές του ΟΦΗ, ανεξάρτητα α 
κόμη και από το θέμα του πα 
ράγονπα έδρα.; .

ΤΟΝ αγώνα Πιερικού— Ο. 
Φ.ίΗ. θα διέΰθύνέι ο κ.. Τριαν 
ταφύλλου, του Συνδέσμου Δι 
αιτητών Ρόδου.

Ό Ήρόδοΐος σιήν Νεάπολη
Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ αγωνίζετάΊ 

σήμερα εκτός έδρας με αντίπα 
λο την Νεάπολη., στα πλαίσια 
του πρωταθλήματος Γ Εθνικής 
για το οποίο διεξάγονται οι συ 
ναντήσεις της 17ης αγωνιστι 
κής ημέρας.

ΑΠΟΝΤΕΣ θα έχει η αμάδα 
της Αλικαρνασσού και έτσι 
στον Πειραιά βρίσκονται μόνο 
14 ποδοσφαιριστές και συγκε­
κριμένα:

ριάς, Χατζησπύρου.
ΠΑΡΑ τις ελλείψεις γενική 

εΐναι η πεποίθηση' ότι ο Ηρό- 
δυτρς. θα γυριϊισει σήμερα το 
ιβράδυ με ένα θετικό αποτέλε­
σμα, γιατί βρίσκεται σε περίο 
δ ο φόρμας.

ή στρατιωτικοποίηση του ΰιαστπυατος
ΚΑΙ 01 ΔΥΟ ΥΠΕΡΔΥΝΑΜΕΙΣ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΦΟΒΕΡΑ ΟΠΛΑ

Κοκόλης, Γιαμαλάκης, Α- 
σλάνης, Σεκιέρης, Πατεμ- 
τζής, Κορωνάκης, Πρωτο- 

γεράκης, Φουστανάκης,
Μιχιαλάκης, Λάμπρου, Κε 
φαλαύκιος, (Κωλιάρας, Βο

TQ σχήμα με, το οποίο θα 
ξεκινήίσ’ε.ι ο Ηρόδοτος τον αγώ 
να έίναι άγνοχττο, Γι αυτό θ’ 
αποφασίσει ο κ. Μανταλόπου- 
λος λίγο πριν την έναρξη για 
τί «κάνει διάφορες σκέψεις», 
όπως μας είπε χθες το πρωί.

ΣΙΤΟ ματς Νεάπολης—Βρό- 
δάτου θα σφυρίξει ο κ. Λέτσι 
ος, του Συνδέσμου Διαιτητών 
Θεσ)κης.

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 29 (ΑΠΕ — 
Γαλλ. Πρακτ.) — Η στράτ'ίικο- 

; ποίηση του διαστήματος που θα 
,ίείναι από τα κυριώτερα θέματα 
των Αμιερικανοσοβίιετιικών συνο­
μιλιών στις 7 και 8 Ιανουαρίου 
στην Γιενεύη, έχει ήδη αρχίσει 
σ,ύμφωνα με τους ειδικούς.

Διάφοροι τύποι αντιδορυφορι 
ύκών όπλων, αντιίπυραυλίικών πυ 
ραύλων ή δορυφόρων αποκλει­
στικά στρατιωτικών (αναγνωρι­
στικών, υποκλοπής επικοινωνι­
ών, αναμεταδόσεων) υπάρχουν 
από πολλούς μήνες, εάν. όχι από 
πολλά χρόνια, στις Ηνωμένες Πο 
λιτείες όπως και στην Σοβίιετική 
Ένωση και άλλα συστήματα πιο 
προηγμένης τεχνολογίας βρίσκον 
ται στο στάδιο της ανάπτυξης.

Το κάθε πρόγραμμα μελέτης πε 
ριλαμ'βάνει συχνά' μέρος άλλων 
προγραμμάτων, έτσι ώστε όλα 
ιμαζί τείνουν να «γίνουν τόσο πε 
ρίπλοκα που ακόμα και οι ειδικοί 
έχουν δυσκολίες στην κατανόη 
σή τους».

Η έρευνα, και η ανάπτυξη των 
διαστήιμιικών όπλων στις Ηνωμι. 
Πολιτείες και στο βαθμό που 
γνωρίζουμε, στην Σοβ. Ένωση, 
παρουσιάζονται ως εξής:

ΑΝΤΙΔΟΡΥΦΟΡΙΚΑ 
ΟΠΛΑ

— ΕΣΣΔ: Σύμφωνα με το Πεν 
τάγωνο, οι Σοβιετικοί κατέχουν 
ένα αντιδορ'υφσριικό όπλο από 
το 1971 και το έχουν δοκιμάσει

επαινειλημμένως, πρόκειται για έ­
ναν παραλλαγμένο διηπειρωσικό 
πύραυλο' SS-9, του οποίου η πυ 
ρηνική κεφαλή καταστρέφει τον 
στόχο της, εκοηγνυώυενη πλησί 
ον του και πλήττωντας τον με 
ατσάλινες σφαϊριες.

Για να πλήξει τον στόχο του 
ο πύραυλος πρέπει ωστόσο να 
πριαγματοποΓήσει μια ελάχιστη 
περιστροφή γύρω από την γη, 
χάνοντας έτσι πολύτιμο1 χρόνο.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή το 
όπλο αυτό δεν απέδωσε απόλυ 
τα θετικά αποτελέσματα στις δ ο 
κιμές που έχουν γίνει μέχρι τώ­
ρα. Το επιχειρπ.ισιαικό ύψος του 
είναι πέντε χιλιάδες χλμ., πρά­
γμα που το ειμπαδίζει να πλήξει 
τους δορυφόρους αναμετάδοσης 
και υποκλοπής των επικοινωνι- 
ών, οι περισσότεροι από τους ο­
ποίους βρίσκονται σε γεωστατι 
κούς δορυφόρους.

Οι Σοβιετικοί διαθέτουν ακό- 
,μα σύμφωνα με τις αμερικανικές 
μυστικές υπηρεσίες,, δύθ' έγκατα 
στάσεις με ακτίνες Λέηζερ, οι ο­
ποίες θα μπορούσαν να χρήσιμο 
πο ηθούν για να «τυφλώσουν» 
τους δορυφόρους.

— ΗΠΑ: Οι Αμερικανοί ασχο 
λήθηκαν αργότερα με τα αντιδο 
ρυφιορικά όπλα, αλλά αναπτύσ­
σουν ένα σύστημα πιο προηγμέ 
νης τεχνολογίας. Πρόκειται για 
το ASAT, ένα μικρό πύραυλο με 
ορόφους ο οποίος εκτοξεύεται α

πό ένα καταδιωκτικό Ρ-16 και 
μπορεί να πλήξει το στόχο του 
'μέχρι σε ύψος 16 χιλιάδων χλμ·

Δύα δοκιμές έχουν γίνει, τον 
Ιανουάριο και τον Νοέμβριο του 
1984 με εικονικούς στόχους. Το 
Κογκρέσισο έχει απαγορεύσει τις 
δοκιμές με πραγματικούς στό­
χους, όσο καιρό η Σοβ. Ένωιση 
θα συνεχίσει να σέβεται το μο- 
ριατόρΊουμι που έχει διαικηρύξει 
■στον τομέα' αυτό. .

ΑΝΤΙΠΥΡΑΥΛΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

—<ΕΕΣΔ: Σύμφωνα . με 
Σύμφωνοί ΑΒΜ του 1972 
Σοβιετικοί έχουν αναπτύξει

το 
οι 
έ-

ΓΙΑ το πρωτάθλημα Εθνι­
κής Ερασιτεχνικής Κατηγορί­
ας σήμερα στις 2.45’ μ.μ. ο Πο 
σειδώνας αγωνίζεται στο Ατσα 
λένιο με τον Πανασίπροπυργια 
κό, ενώ ο Εργοτέλης στον Ά 
γιο Νικόλαο με τον τοπικό Α. 
Ο. ΑΝ.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Γκιζιώτης, 
του Συνδέσμου Διαιτητών Βοι 
ωτίας. «ΑΣΤΟΡΙΑ» καψης: hotel

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΜΕ τ ην συμπαράσταση των 

φιλάθλων του, ο Ποσειδώνας 
στοχεύει στην νίκη, επί του 
ΓΤανασπροπυργιακού, ο οποίος 
είναι από τους διεκδηκηΤές 
του τίτλου.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΣΗΜΕΡΑ το πρωί αναχω­

ρούν για τον Άγιο Νικόλαο, 
οι κιτρινόμαυροι, οι οποίοι, θέ 
λουν τη νίκη, προκειμένου να. 
παραμείνουν 'στην κορυφή. του 
βαθμολογικού πίνακα.

ΠΑΡΑ το εργάσιμο τής ήμέ 
ρας, τον Εργοτέλη (kx συνοδεύ 
σουν στον Αγιο Νικόλαό αρ 
κετο ίφίλαθλοί του.

Μικρά αλλά ένδιαφέροντα
® ΠΑ το 

σκετ Π,αίΙδων 
84» θα γίνουν 
συναντήσεις:

τουρνουά μπά- 
«Χριστούγεννα 

σήιμερα οι εξής 
Ηράκλειο— Ηρό-

λυμπιακού τουρνουά «Κνωσός 
84». >

ΡΕΒΕΓΙΟΝ 31-12-84

Εορταστικό Μενού 

Καλό σέρβις — Χορός.

Κρατήσεις τηλ. 286464.

Μετά την νυχτερινή σας διασκέδαση 
την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 

θα σερβίρομε ΖΩΜΟ και ΝΤΕΚΟΤΟ

ΣΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ
(ΒΟΥΡΒΟΥΛΗ)

Έναντι Υγειονομικού Κέντρου.
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.

δοτος (5 μ.μ.), Εργοτέιλής— 
ΓΕΗ (6.30 μ.μ.) και ΟΦΗ— 
Δειλινά (8 μ.μ.). Οι αγώνες 
γίνονται στο γήπεδο του ΟΦΗ.
• ΣΤΙΣ εγκαταστάσεις του 

Ο.Α.Α. «Ηράκελιο» συνέχίζον 
ται και σήμερα· οι αγό>νες του 
τουρνουά )οέννις «Χριστούγεν­
να 84». Η είσοδος για όσους 
ενδιαφέρονται είναι ελεύθερη.

• ΣΤΟ μικρό «ΚΝΩΣΟΣ 
84» αναμένεται η επικράτηση 
ταυ Λαζαρίβη Σταύρου. Από 
πλευράς Ηρακλείου μόνο ο Γι 
άιργος Νικηφόρος ελπίζει σε
μια καλή θέση, 
να πούμε πως η 
Καλλιατάκη και 
κη Σταύρου και 
τζάκη περιόρισε

Εδώ πρέπει 
α πούσια του 
των Λυρινίτζά 
Νίκου Μιπίαλ- 
την Ηρακλει

Η STIEBEL ELTRON
ΚΑΙ ΟΙ

ΑΝΤΑΛΗΣ — ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ
ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

• ΑΥΡΙΟ Δευτέρα στην αί­
θουσα «Οεοιτοκόπουλος» θα δι 
εξαχθούν οι ανοίμετρήσεις του 
9ου γύρου του διεθνούς ιμεταο-

ώΐτικη συμμετοχή; σε επίπεδα 
σκακιστών Α’ Κατηγορίας που 
φυσικό ήταν να μην μπορούν 
να συναγωνιστούν αποτελσμα- 
τϊκά τους ισχυρούς φιλοξενού 
μένους Μαιτρ.'

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα 

τα Α' και Β' Κατηγορίας θα δι 
εξαχίθούν σήμμρα και την Τετά 
ρτη οι εξής αγώνες:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Α' ΟΜΙΛΟΣ
Κυριακή
Α.Ο. Τυμπακίου— Ηρακλής, 

γήπεδο Τυμπακίου, ώρα 2.45' 
μ.μ., διαιτητής ο κ. Παπανδρέ 
συ, και επόπτες γραμμών οι κ. 
κ. Στιβακτάκης και Καζαντζι- 
άν. Γυμνασίαρχος ο κ. Μωυσά 
κης.

Εθνικός— Κόρακας, γήπεδο 
Εργοτέλιη, ώρα 2.45' μ.μ. διαι
τητής ο κ. Παναγιωτάκης, 
επόπτες οι κ.κ. Ιωαννίδης 
Καπελάκ,ης. Γυμνασίαρχος 
κ. Διλβόης.

και
και 

ο

Αστέρας—Ρωμανός, γήπεδο 
Μυρτιάς, ώρα 10.30’ π.μ., διαι 
τητής ο κ. Δαιβάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Παπαδοβασιλάκης και Ρα 
πτάκης. Γυμνασίαρχος ο κ. Γε 
ρογιαννάκης.

Τετάρτη
Θέρισος—ΠΟΑ, γήπεδο Ερ 

γοτέλη, ώρα 2.45’ μ.μ·, διαιτη 
τής ο κ. Κουκουλάκης και επό 
πτες οι κ.κ. Παπαδοβαισιλάκης 
και Τσα’Γνης. Γυμνασίαρχος ο 
κ. Γερογιαννάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
ΠΟΑΛ·—-ΜαρμΟώνας, γήπεδο 

Λιγορτύνου, ώρα 2.45’ μ.ιμ. δι 
αιτητής ο κ. Καφέτζάκης, επό 
πτες οι κ.κ. Κουλεντάκης και

Σημ.:
Παρακαλούμε όλους τους πελάτες μας, παλαι­

ούς και νέους, να μας τηλεφωνήσουν στο 243633, 
ή να μας επισκεφτούν στην οδό 62 Μαρτύρων 
91, για ένα SERV1S δωρεάν και μια ενημέρωση 
για τα νέα μας προΤόντα.

Με πολλές ευχές για το 1985 
ΑΝΤΑΛΗΣ — ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Τελευταίες μέρες — Τελευταίες ευκαιρίες

Κατάστημα Ηλεκτρικών Ειδών

ΠΑΤΕΡΑΚΗ
Οδός Μονής Οδηγητρίας 14 (Δερμιτζίδικα) 

Τηλ.: 286255

ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ — ΣΤΕΡΕΟΦΩΝΙΚΑ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ — ΚΑΣΣΕΤΟΦΩΝΑ 

και πολλά άλλα είδη.
Ανακαίνιση. Άδεια Πρωτοδικείου 323)84.

Α.Ο. Καμινίων — Δωριέας, 
γήπεδο ΠΟΑ, ώρα 10.30 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Ευαγγέλου και 
επόπτες γραμμών οι κ.κ. Κα- 
βροχωριανός και Μαστορίόης. 
Γυμνασίαρχος ο κ. Μαρουλά- 
κης.

Διαγόρας—ΠΑΝΟΜ, γήπεδο 
Ανωπόλεως, ώρα 2.45 μ.μ. .δι 
αιτητής ο κ. Κωνιωτάκης, και

Βιτώρος. Γυμνασίαρχος
Λουκαιδάκης.

Τύλισσος—Μπεντε·βή,
δο Τύλίσισου, ώρα 2.45’

ο κ.

γήπε- 
μ·μ·.

RESTAURANT — ΠΙΑΝΟ —

επόπτες οι Μερκουλίδης
και Καβροχωριανός. Γυμνασία
ρχος ο κ. Γεωργαλής.

Β ΟΜΙΛΟΣ
Κυριακή
Γαρϊπα—Αλμυρός, στο 

δο Αρχανών, ώρα 2.45’

διαιτητής ο κ. Α'κο.υμιανάκης, 
επόπτες οι κ.κ. Καλογιαννάκης 
και Κόπκινίδης. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Χριστοφίιδης.

Κό ριο ι βος-—ΠΑΟΚ, στο γή^ 
πεδο Αγιών Παρασκιών, ώρα 
2.45' μ.μ., διαιτητής ο κ. ΤΙα 
παδοιβασιλάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Γαρυφαιλάκης και Ταβερναρά- 
κης. Γυμνασίαρχος ο κ. Βασι

— ΚΟΝΑΚΙ —

Κόκκινη Χάνι στο 12ο χλμ. Πρώην «ΑΛΚΥΩΝ»

Απολαύστε τις Σπεσιαλιτέ μας

με την συντροφιά σας 

και με την συντροφιά

γήπε 
μ.μ.,

διαίιτήτής ο κ. Λαγουδάκης, ε 
πόπτες οι κ.κ. Νταναλάκης και 
Μαστορικής. Γυμνασίαρχος ο 
κ. Κουμπενάκης.

Γιούχτας—ΒΓΌΗ, στο γήπε 
δο Αρχανόχν, ώρα 10.30 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Ιωαννίδης και 
επόπτες οι κ.κ. Χρυσός και Βα 
σιλειάιδης. Γυμνασίαρχος ο κ. 
Κουμπενάκης,

λάκης.
Αειλινιλ—Κάτω Ασί’τος, 

πεδο Ειργοτέλη, ώρα 10.30' 
διαιτητής ο κ. Νταναλάκης 
επόπτες οι κ.κ. ΤσαΊ'νης 
Ζαρωνάκης. Γυμνασίαρχος 
κ. Μανωλάκης.

Τετάρτη

γή- 
π.μ 
και 
και

ο

ΜπεΜτεβήΗ Κοροιβος, γήπε­
δο ΠΟΑ, ώρα 2.45’ μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Κ. Κουναλάκης, ε 
πόίπτες οι κ.κ. Καιβροχωριανός 
και Κωνιωτάκης. Γυμνασίαρ­
χος ο κ. Σφακιανάκης.

ΔΙΑΝΟΜΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ
ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ

Πληροφορίες τηλ. 230602

Γ. ΚΟΥΜΟΥΛΑΣ

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 
στο ΠΙΑΝΟ

ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ 
στο ΤΡΑΓΟΥΔΙ.

Τηλ. 761229 από 5 μ.μ.

ΚΑΛΥΜΜΑΤΑ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ.

ΤΟ ΩΡΑΙΟΤΕΡΟ ΔΩΡΟ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ.

ΑΦΟΙ ΤΣΑΚΑΛΑΚΗ Ε.Π.Ε.
Μϊνωοζ 59 — Τηλ. 222281.

να τέτοιο σύστημα γύρω· από 
την Μόσχα. Πρόκειται για σΐύ 
στηιμα πυραύλων ΓΚΑΛΟΣ (ο 
ναμασ.ία του ΝΑΤΟ) που προο 
ρίζεται για την καταστροφή 
των πυραύλων που θα έχουν 
σαν στόχο την Σοβιετική' πρω 
τεύουσα.

Οι αμ«ρικανοί κατηγορούν ό 
μως τους Σοβιετικούς άτι παρα 
βίασαν το Σύμφωνο αυτό’ με 
την εγκατάσταση ενός ή' περισ 
σοΤέρων μεγάλων σταθμών Ρα 
ντάρ,_ ιδιαίτερα στην κεντρική 
Σιβηρία, στο Κρασνογιαρσκ, 
που έχουν ως σκοπό, σύμφωνα 
με την Ουάσιγκτων, να εντοπί 
ζουν ενδεχόμενη' επίθεση εχθρι 
,κών πυραύλων και να κατευθύ 
νουν τα αντιπυραυλικά όπλα 
για. να τους καταστρέφουν.

Σύμφωνα με το πεντάγωνο η 
ΕΙΣΣΙΔ συενχίζει, επίσης, ένα 
εντατικό πρόγραμμα μελετών 
για τις ακτίνες Λε’υ’ζέρ που κα 
ταστρέφουν τους πυραύλους, 
το οποίο πρόκειται να δόκιμα 
στεί στο τέλος της δεκαετίας 
του 1990.

— ΗΠΑ: Αρνήθηικαν το σύ 
στηιμα ΑΒΜ, που τους επέτρε 
πε το Σύμφωνο του 1972, αφού 
είχαν αρχίσει την ανάπτυξη, 
τους σε ορισμένα ΣΙΛΟ1 της βό 
ρειας Ντακότα.

Ωστόσο, τον Μάρτιο του 
1983 οΠρίόΒδρος Ρήγκαν ανήγ 
γειλε το διάσημο σχέδιο του 
για τον «πόλεμο των άστρων» 
(IDS πρωτοβουλία στρατηγι­
κής άμυνας) που συνιστάται 
στην κατασκευή ενός είδους 
αμυντικής ασπίδας με βάση δο 
ρυφόρους οπλισμένους με ακτϊ 
νες Λευ’ζερ και άλλα όπλά 
ιπροηγμένης ^τεχνολογίας, που 
προαρίζονιιαι να αποκρούσουν 
κάθε επίθεση πυραύλων έναντι 
ον του αμερικανικού εδάφους.

Το πεντάγωνο επιθυμεί να 
διαθέσει· 26 δισακάτσμιμύρια 
δολάρια σ'ε αυτό το τόσο επίμα 
χο πρόγραμμα ερευνών και τα 
επόμενα πέντε χρόνια. Στα 
πλαίσια των σχετικών δοκι­
μών ο αμερικανικός στρατός 
κατόρθωσε, τον Ιούλιο του 
1983, να κατασίτρέψει πέντε πυ 
ραύλους αέρας—αέρος «Σαΐνι 
ΓουΤντερ» με ακτίνες Λέ'υ’- 
ζερ, ενώ τον Ιούνιο του 1984 
κα'τέισίΓρεψε έναν διηπειρωτικό 
πύραυλο «Μινιουτμαν—1» σε 
ύψος 1'80 χλμ.,1 .με ένα πύραυ 
λο εδάφους—αέρος (πρόγραμ­
μα ΟΗΕ ΗΟΜΓΝΕ OVER­
LAY EXPERliMENT).

Ακόμα πρέπει να προστεθεί 
η μελλοντική στρατιωτική ΧΡή1 
σιμοίποίηση του διαστηιμιικού 
λεωφορείου παυ .θα πραγμάτο 
ποιήσει τον Ιανουάριο την πρώ 
τη του αποκλειστικά στρατιωτι 
κήι αποστολή.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1η 

να καταχωβίσιμμε στο
σελίδα 
ενεργή

τικό του 1984 σε παγκόσμιο 
κι ελληνικό πλαίσιο, είναι ότι 
ΙδυνήμοΛσε περισσότερο' τα nil 
νήματα ειρήνης και ξύπνησε 
την αντίσταση των λαών να 
μην 'άγονται ως πρόβατα επί

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ 
μπορούμε —κι έχομε 
κάμωμε πράξη όλοι

ευχή που 
χρέος να, 
μας— ai-

σφαγή από 
αυτό ©ϊναι 
μέλλον το 
διών μας,
—Του ικόσμου.

τους μεγάλους. Και 
σημαντικό για το 
δικό μας, των παι- 
της ανθρωπότητας

ναι να είναι το Νέο Έτος 
που ιμας έρχεται να είναι έτος 
Ειρήνης, ευδαιμονίας για; όλη 
την ανθρωπότητα, για όλες τις 
φυλές, για όλες τις γλώσσες, 
για όλα τα χρώματα, για όλα 
τα πλάτη και τα μήκη ιτης Γης.
'Ωΐστίε 
να ζει 
νώτου» 
πνεύμα

«πάσα πνοή» να πάψει 
«εν φόβω ικαι σκιά θα 
όπως μέχρι σήμιειρα. Με 
συναδέλφωσης και πα

ΑΏΕΚιΑΛΥΨΕΝ επίσης τις 
εφιαλτ'ικίές εικόνες από1 την 
πείνα και τη δυστυχία που πλήτ 
πιει και δοκιμάζει τα τρία πέτα 
ρτα —τί φοβερός αριθμός!— 
της οικουμένης. Έδειξε, ακόμη 
το μέγεθος και την έκταση των 
αθέατιον πληγών στα μάτια 
του κόσμου που ευδαιμονεί και 
πλέει —και πνίγεται στα πελά 
γηι τωναγαιθών— με αποτέλε­
σμα να έχει οξύ πρόβλημα πώς 
και πού να διαθέσει τα βουνά 
των περισσευμάτων του! Τή 
σκοτεινή πλευρά της γελαστής 
σελήνης, που την κατοικούν 
δισεκατομμύρια πεινασμένοι...

γκόσμιας αλληλεγγύης, απελευ 
θειραχμένοι όλοι :μας από1 σκο- 
τεννό φάσμα ενός πυρηνικού 
πολέμου, που >θα σημάνει και 
το τέλος του κόσμου.

«ΠΕίΓΩΝΓΙ καλμμω», ξεχά 
σαιμό ότι το σηίμβρινό' χρονο­
γράφημα είναι το τελευταίο 
της χρονιάς. Και ότι ικλείσαμε 
τον κύκλο του ενιαυτού, «σαν 
να ήταν χ|θες», ό’ταν τον αρχί 
σάμε. Η στήλη απευθύνει προς 
όλους τις καλύτερες ευχές για 
ένα χαρούμενο «ι ειρηνικό 
νέο έτος.

Κωστής Φραγκούλης

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

τοί, έγιναν ισχυροί σε καιρόν πο 
λέμου, έτρεψαν εις φυγήν παρα 
τάξεις των εχθρών» (Εβρ. 11, 
33-34).

«Η Εκκλησία του Χριστού, ό­
πως γράφει ο I. Χρυσόστομος, 
υψώνεται πάνω από τον ουρα­
νό. Έχει το πολίτευμά της στον 
ουρανό. Η Εκκλησία είναι ριζω 
μένη από τον ουρανό, «...ευκο­
λότερο είναι να σβήσει ο ήλιος, 
παρά να χαθεί η Εκκλησία» (Ε. 
Π. 56,121).

Και έρχονται οι αιρέσεις και 
οι εικονοιμαχίες. «Και η κακία μι 
μείται την αρετή, λέγει Κύριλλος 
Ιεροσολύμων και το αγριόχορτο 
προσπαθεί με το ζόρι να το πε 
ράσουν για σιτάρι. Και ο διάβο 
λος μεταμορφώνεται σε άγγελοι 
φωτός για να σκεπάζει όσους 
ζουν αγγελική ζωή με το πνεύμα 
τικό σκοτάδι και τη μολυσματι­
κή αρρώστια της απιστίας».

Και όλα αυτά τα κύματα, και 
όλη αυτή την τρικυμία και όλη 
αυτή τη μανιασμένη θάλασσα, η

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από τη Δ)νση Συγκοινωνιών Η 
ρακλείου ανακοινώνεται ότι η 
προθεσμία για την υποβολή δι- 
καιολογητικών για την απόκτη 
ση της ειδικής άδειας οδήγησης 
ΕΔΧ αυτ)του. παρατάθηκε για 
δυό ακόμη μήνες από τη λήξη 
της, ήτοι μέχρι 20-2-85.

Με εντολή Νομάρχη 
Η ΠροΊ'σταμένη

Μ. Λιδωρϊκη

Ο Σύνδεσμος Συντ)χων 
ΤΕΒΕ Νομού Ηρακλείου

«Εύχεται σε όλους σας
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

με υγεία, χαρά και Ειρήνη» 
Η Πρόεδρος

Ναυσικά Κορνάρου.

ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Εκκλησίο μας θα την αντιμετωπί 
σει με τις Οικ. Συνόδους και το 
Σύμβολο της Πίστεως.

Ο διωγμός έκτοτε δε στα μύτη 
σε, συνεχίζεται και θα συνεχίζε­
ται. Σύγκρινση αδιάκοπη υπάρ­
χει μεταξύ ουρανού και γης, ου­
ράνιου και επίγειου βασίλειά, αλή 
θείας και ψεύδους, φωτός και σικό 
τους, ζωής και θανάτου. Σήμερα 
η Χριστιανική πίστη δοκιιμάζεται 
από την αδιαφορία, από την πε 
ριφρόνηση στην ανθρώπινη α­
ξία, από το μηδενιστικό πνεύμα 
και τη σύγχυση. Σήμερα κυριαρ 
χεί θ' ορθός λόγος, η επιστήμη. 
Σήμερα ο άνθρωπος αλλοτριώνε 
ται στην καταναλωτική κοινω­
νία, στο χρήμα, στην τεχνική 
πρόοδο. Ο άνθρωπος ζει ευδοκο 
σμικά, χωρίς μεταφυσικές προο-; 
πτικές, χωρίς αξιοπρέπεια, και 
κατάντησε φθηνότερος και από 
τις μηχανές, έγινε απρόσωπο νού 
μερο κάποιου εργοστασίου. Σή­
μερα οι εχθροί του Χριστιανι­
σμού προσπαθού ν να αυξήσουν 
την ποικιλόμορφη σύγχυση και 
να κρατούν την ανθρωπότητα 
στο υπαρξιακό χάος.

Από τα τέλη του 1θου αιώνα 
και μάλιστα από: τις αρχές του 
ιδικού μας, πολλοί περίμεναντην 
ερχόμενη «βασιλεία του ανθρώ­
που». Αυτό το νόημα είχε και η 
φωνή του Νίτσε: «Ο θεός απέθα 
νε»! Ήθελε να πει πως έφθασε η 
περιπόθητη ώρα της παγκυριαρ 
χίας του ανθρώπου πάνω στη 
φύση, στις ανάγκες του, στο 
Σόμπαν, θα έλυνε όλα τα προ­
βλήματα, όλα τα μυστήρια και 
θα αισθανόταν ελεύθερος, πανί­
σχυρος και ευτυχισμένος μέσα 
στην πανδαμάστρια Λογική του.

Και όμως, ο θεός δεν πέθανε. 
Ο άνθρωπος αισθάνεται χαμένος, 
αποπροσανατολισμένος, έρημος. 
«Ο άνθρωπος είναι που αγωνία. 
Ο Ηρώδης της εποχής μας αγω­
νία, φοβάται μη χάσει την εγκό 
σιμτα βασιλεία του. Και όμως «τε 
θνήκασι οι ζητούντες την ψυχήν 
του παιδιού».

Πρωτοπρεσβύτερος 
Γεώργιος Μεντιδάκης 
θεολόγος - Καθηγητής

ΠΕΚΙΝΟ, 29 (ΑΠΕ—ΓΑΛΑ.
ΠΡΑΚΤ — ΗΝ. ΤΥΠΟΣ)— 

Ο ιτρωτος αντίιτρόεδρος της 
Σοβιετικής Κυβέρνησης Ι6αν Α 
φχιπτωφ αναχώρησε σήμερα το 
ττωι οστό το Πεκίνο, αψου ττρα 
γίματοποιησε εβδοίμοδίαία επί 
σημη επίσκεψη στη Κίνα κατά 
την οποία συφμωνήθηκε η ανά 
■πτύξη της συνεργασίας των 5υ 
ο χωρων^

Τον Αρχιατωφ συνοδέυσε σΤο 
αι··ροδρόμΐο ο κίνέζος ομόλογός 
του Γιαογιλιν και ο υφυπουργός 
εξωτερικών Κι αν Κιτσεν.

Πρώτου αναχωρήσει για τηι 
Μόσχα ο· Σοβιετικός αίζιωματοΰ 
χος δηλωίσε οτι οι συνομιλίες 
Του με την κινέζικη ηγεσία υ 
ττήρξαν σημαντικές καί χρήσι 
μες και ότι εττίβεβαιώβηκαν* η 
συμπάθεια και η φιλία ττου 
τρέφουν η μια χωρά για την άλ 
λη.

ΥττενΒυίμίζεταΐ' όμως ότι νωρί 
τέρα αυτή την εβδομάδα, ο κι 
νέζος Πρωθάττουοιγίός Ζαο Ζιγι 
ανϊγκ, μιλωνταςίμε Τον Αρχίττωφ 
τταρα'δέχθηκ® ότι οι δυο χώρες 
εξακολουθούν να έχουν βασικές 
διαφορές ανάμεσα τους.

Υττυνθυμίζεται ότι το Πεκίνο 
έχει ατΓοκλείσει το ενδεχόμε ; 
να βελτίωσης τωνί πολιτικών ; 
σχέσεων με τη Μόσχα ίμέχρις 
ότου αυτή σταματήσει να υπτο | 
στηρίζει τη Βιετναμική στρατί κί 
ωτική τταρουσία σΤη Καμπό ‘ 
τζη, οστοσυρει τα στρατεύματα: ·„ 
της από το Αφγανιστάν και 
μειώσει τις δυνίαμείς της κατα 
μήκος των σινοσοβίετικων συνό 
ρων.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΨΥΧΡΟΤΗΤΑ
ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ

ΑΘΗΝΑ 29 (ΑΠΕ)—
Δεν υπάρχει ίθέμα ψυχρότη­

τας ή μη μιε τον Κανάδά, λόγω 
πράθέΐσεως πώλησης στην Του 
•ρκία 20 πολεμικών αεροισκο 
φών τύπου; F—104, δήλωσαν 
ισήμείρα ένήιμέρώμένίες πηγές 
του Υπουργβίου Εξωτερικών 
με αφορμή σχετικό δημοσίβυ 
μα πρωινής Εφημερίδας.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές 
συνεχίζΐΗ'ται με την Καναδική 
Κυβέρνηση «οι απαραίτητες 8 
νέήγειες για το θέμα αυτό» 
και «δεν υπάρχει θέμα ψυχρό 
τητας ή μιη» αλλά «®μα δια- 
βουλεύίσίεων επί διμερούς βάσε 
ως».

Η πρωινή; εφημερίδα επικα­
λούμενη δημοσίευμα του Κα­
ναδικού τύπου έγραφε: «Αιφνί 
δια ψυχρότητα επή.λθε στις Ελ 
ληνοκαναδικές σχέισεις μ® αφο 
ρμή τά 20 F—!104 τα οπο'ία ο 
Καναδάς προορίζει για την 
Τουρκία.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ 
ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ 
ΤΟΥ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 
ΣΤΟΝ κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

ΑΘΗΝΑ 29 (ΑΠΕ)— I 
(Ευχί&τήριιο τηίλεγρ'άφηίμαι με 

την ευκαιρία του νέου έτους έ ; 
ότέΐ'λ® σΐήμερα στον Πρόεδρο | 
της Κυπριακής Δημοκρατίας | 
Κ. Σπ. Κυπριανού, ο Πρόεδρος Ε 
της ΔημοΚίραΐτίας κ. Καραμαν ί 
λής.

«Με την ευκαιρία του νέου | 
'έτους, τονίζει ο κ. Καραμαν- Κ 
λήίς, σας απευθύνω θερμές και b 
ειλικρινείς ευχές για την προ g 
σωίπική σας ευτυχία και για τη | 
δικαίωιση των αγώνων του Κυ | 
πριακού λαού.

Εύχομαι ειδικότερα όπως κα | 
τά την διάρκεια του νέου χρό- | 
νου τερματιστούν τα δεινά της | 
Κύπρου, είπανεύρει η Μεγαλό | 
νήσος την ειρήνη και την ενό | 
τητα της και εισΙέλθει σε μια I 
καινούργια περίοδο προόδου Μ 
και ευημερίας».

ΣΕ ΣΩΜΑ Η ΝΕΑ 
Ν.Ε. ΤΗΣ Ν.Δ.
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Συγκροτήθηκε σε σώμα η 
νέα Νομαρχιακή Εκτελεστική Ε 
ττίτροατή της Νέας Δημοκρατίας 
ΗρΙακλείου ως εξής:

Πρόεδρος: Αγγελιδάκης Ιωάν 
νης

ΑνΤίτρόεδρος: Αρχοντουλά! 
κης Μιχαήλ

Γεν. Γραμματέας: Παπαχάτ [ 
ζάκης Μανόλης

Ταμίας: Γιαννουλάκης Δημή 
τριος

Μέλη: Κεφαλογιάννης Νικά 
λαός, Μοονουσάκης Μιλτιάδης, 
Παπασταράκης Ευάγγελος.
Η Νομαρχιακή Διοικούσα Επτίρτο ' 
τή (ΝΟΔΕ) θα συν έλθει στην | 
ττρωΤη τακτική της συνεδρίαση 
στις 4 Ιανουάριου 1985.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τρες. Μας μεθάει το άρωμά 
Τους. Μας δροσερεύει η δρόσε 
ράδα τους. Μας συγκίνέΐ, η, α 
γνότητ'α. Το αυθόρμητο. Το α 
ττονήρευτο. Είναι, η τάξη των 
άνθρωπων με τις (μικρούλες κα 
ρδιές. Είναι η τά)ίη των ανθρώ 
πων με τις μεγάλες ψυχές, που 
αγίκαλιάζουν την αγάπη με δι 
κιά Τους στοργή. Με τη στοργή 
της ζωούλας ττου ζευνε την ξε 
γνισια.

Δικό σου δρόμο δεν έχεις χα 
ράξει. Λρόμο προορισμού δεν 
έχεις και δεν είχες τις μέρες 
ετούτες της χιστιανοσύνης. Δρό 
μας σου ήταν να ακολουθείς 
των παιδιών τις φωνούλες. Να 
είσαι ανάμεσά τους. Ανάμεσα 
στων κελαηδισμων τους Τη γλυ 
κάδα, Σιτεκουσουν στις Βιτίρίνες 
τάχατες πως χαζεύεις και εσυ 
Τα παιγνίδιία. Στέκουσουν στις 
βιτρίνες για να σε περιζώνουν 
Τα πρωτοφτέρουγα πουλάκια. 
Ολων των πουλιών τις φτερού 
Υες τις κανάκιζα. Επαονα όλα 
τα παιδάκια αγκαλιά και τα 
καταφίλουσα. Επέστρι φα σπου 
πιήσιρίκου μου την εποχή, ξανα 
γυρνούσα αμέσως. Δεν έπαιρ 
να τίποτα μαζί μου από εκεί 
νο Το απόμακρο χτες. Το άφη 
να στον πάτο της μνήμης. Να 
μη σμίξω εκείνο Το χτες με το 
σήμερα. Θα έκανα το λογαρια 
σμό με Τη ζωή χάνοντας αυτό 
που κήμάρωνα. Όμως, οι ανα 
μνήσεις συντριβουνταν πόνου 
στο σημερινό συμπόσιο των 
ζωτικών λουλουδιών και ξαναζώ 
ντάνεύαν ήάλί.

μαλλιών του κατέβαιναν ίσαμε 
τους ώμους του. Στο κεφάλι 
του τύλιγε μ® πιτηδείοσύνη μια 
σκουρωπή κορδέλα. Πότες τον 
έβλεπες να περπατάει κατομε 
σήμερα κρατώντας ανίαμένο φα 
νάρή κάνοντας το Διογένη. Άλ 
λοτε πάλι έστεινε τον μπερντέ 
σε μιαν άκρα το δρόμου παίζο 
ντας φασουλή, με δικά του λό 
για. Έκανε τα παράπονά του 
στη φασουλίνα γΐα την πείνα 
του, κΙαι Τέλευε έτσι: «Βοήθει 
α! Ο Ρολογάς πεθαίνει». Μα το 
περίσσια σε στοχασμό έβρημα 
του Ρολογά ήταν ετούτο: Κρα 
τούσε ένα μεγάλο ψαροκάλαμο. 
Στην άκρα της μισίνας κρέμου 
νταν ένία ψφμί. Κι όλο κυνηγού 
σε να φτάζει το ψωμί κι ολο 
ξεμάκραινε το ψωμί. Ο Ρολο 
γάς ήταν ευγενικός, περί φανός 
άνθρωπος. Δεν διακονεύονταν. 
Επαιρνε Το φιλοδώρηίμα που 
του έδινες, αντιπροσφορά της
παράξενης 
σου χάριζε.

ευχαρίστησης που

Οι μαθήτριες του Παρθεναγω 
γείου, —γλυκόφωνη χορωδία,— 
περπατώντας στους δρόμους α 
ργά έψελναν τα κάλαντα. Έθι ΐ
μο ανάμνησης

Κάλαντα (μονάχα αποηχούσαν
κυιματιστά: από εκείνο το χτες.
Κάλανίτα μ® ασκομαντοιύρες, με 
λύρες, και κάλαντα με το
θιαμπόλι του κλασικού εκείνου 
τύπου του Μεγάλου (Κάστρου, 
του (Ρολογά. Ο Ρολογάς έγ 
ράψε και ποιήμίατα. Ο Ρολογάς 
ήταν ο πρώτος Χιππης του κό 
σμου. Οι ξανθιές μπούκλες Των

ζωντανής, που
το καταθρόχθησε του ρκσυγχρο 
νισμου το θεριό. Ταξιδεύοντας 
η φαντασία κόνήρα στο χρόνο, 
ξιπάστηκα. Χάνω το πασίχαρο 
που ζουσα. Ενα αγοράκι; ίσαμε 
δέκα χρόνων με πλησίασε τουρ 
τουρίζοντας.

— Κύριε είπε πεινώ. Κι άπ 
λωσε την ανοιχτή του παλάμη, 
κατάπλαβη, σαν τον ανθρώπινο
Τόνο.

Βαγγέλης Γρατσέας
Σημ. Οσοι φίλοι μου στείλα

νε κάρτες. Οσοι μου τηλεφώνη 
σαν, και σε όλους που διαβά
ζουν τις «Ανυπόταχτες Σκέ 
ψεις» αντευχουμαι και εύχου 
μαι από καρδιάς, να μπούνε 
στον καινούργιο χρόνο 1985, 
μαζί με Την ποθητή τους χαρά.

Β.Γο

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

ΡΕΒΕΓΙΟΝ
Πρωτοχρονιάτικο

Υποδεχθείτε τον
Καινούργιο Χρονο
με κέφι και χαρα.


